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precision du reqlage de la vitesse, variation de lovitesse enfonction de la chorge.
2.2.8: g rentabilite-
Larentabilité corres_Pond au codt de l'achat et de installation et aucoit de |entretien.

3. Classificationdes variateurs de vitesses-
On distinque les SEypes suivants:
_Variateurs hydmulkquas

_Varialeurs é\éctrio‘ues ef é\éctmmques
-Variateurs mécaniques.
3.1: Variateurs hydraulique s : o
L es varialeurs 'hydrauliqu;s sont composés d un moleur hydraulique et dune pompe
h\gdmuliqlue a débit variable. [a camctéristique de fonclionnement peut_ttre -
_écouPle constant par variation du debit de lo pompe. '
| 4 puissance constante par variation dela Pos‘ahon ‘durotor du moteur hydmu.
e par ruPPort a celle du slator.
| _mixte: par la combinaison des 2 effets.
Avuntnqes el inconvenients:

_lls Permettent une cirunde souFlesse de réalaae,les orquics de commande
| sonl rel ativement peu encombrants et Peuvent ¢tre Yendus exlrimement | & gers.
-mais le coit dachat et d'implantation eleve, fes fuites s ont nossibles,
e vendement do systeme est moyen. ' |
Gamme de puissances: les variateurs bydrauliques conviennent pour des puissances
comprises enbre 10 et 200kw.
32:Vatiateurs electriques et 2léctroniques:

On Feut les classer en fonction du tyipe de moteur clu'ils metienf eq

feuvre ; L .
~Varialeurs ulilisant des mofeurs usynchrones a robor en courl- circwil variation

gz Polqrité, de Fréqmnce ou modification des conditions dalimentation st-::{cfirlue.

‘ Variateurs otilisant des woteurs asynchronesd rotor bobiné : variation de

L

Vilesg o mtOfi (iue, ou féCdPé!’ﬂt ioh 'dB l'énert]ie thOfiC‘UC.
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1.

7e1 i . i .

Hoonl un rendemeny un vendement faiie pourles pelifes puissances
. i L { . - Lt o . ’ - i

mais tle Convicnnent pc»u*r 3& D SSUNCes eleverss o te renasment esl i‘res-a_ bnﬂ,

Gamme de puissantas

33 L : [ i f i
o exisle des modeizs pour Dpules les puissances
§ i

3.3:Mariatews m’curgues.

[P QPR

33 Uoesibioe en

Ga Jistinque les tyffeﬁ suivants:
_Varialeurs & Poulies extensibles ulilisant des liaisons flexibles.
~Courroes impézol’dales £ S{aﬂéard » oY «\m?cie»
_Coutroies comPos'ates'
_Courroies métalliques articule’es(cha?neg
_Variateurs de vilesse « metal surmetal »
_Variateurs a{ransmissionsa. imFu\sions.
33 2. Variateurs a lransmission par tlemenls Hexibles.

e 'écliocie de lavitesse est oblenu enfaisant varier(fes dimensions) lg raFPor{ des
liametres des Pouiies vendues solidaires, par exempie par courroie iimPezol:daie.
esiirés nombreuses variantes Peuvent entrer dans 3 groupes:

_Les transmissions a une Poulie ajustaHe entraine une Fou’tie fixe..

_Les transmissions a un arbre de renvo

_Les fransmissions o les 2 Foulies sonl a pas variable .
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S0k \iw‘uj__i GO Trithian aveg I H LS é:%éi‘z"s{’!si'y sfaiirméd%mres
| Larotation esl transmise dun organe meigl hjue a unaulre
e conltact,

qane m’etullijue par le frottement engendre suruneligne ou un point _
3 variolion( e vitesse est chlenue enmodifiant ‘laFm&.«ition oula lic}ne de contact
ar raPPorf av centre de rotaticn des organes moteurs et reécé Ptemrs.
npeut distinquer les variateurs é Lrangmission a friction aves un sedl orqane
éta"it‘ue et les variateurs & transmission @ Friction toot metal.

3.34. Voriateurs & Lrans mission & tmputsicns

La Duisblnie eol transmise linigue ment par action direcle.
organe essentiel de ces varisteurs est un mécanisme & Course variable qui oqft Sur

e embrayacjes dsens urigue . Ces vatiatedrs permettent de fournir des !’ClPFCttS
| ; t
evés. |

s sord d'uncedt d'achal o cf"sz%-\:m'fation réduits, 1ls
rmettent surfoul des transmissions a couple consfant

25 L’Qriateurs de v'ttf;bsslza,mé&;wzicines Aonpgnt aes Ui saolices de ordre de
Jelaues watts Jusqu'a 250 Kw avec un rendement morimor de 0,92

; |"‘uti|isction vaste de ces variateurs, plusievrs Firme = les produisent lelles
ol H
se

lkoep, UNICEM, By, MICOLLE, MOTCBECAIE, POWDX,
%A SELLE MOTEUR wio ..
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CHAPITRE I
DESCRIPTION DU VARIATEUR DE VITESSE.

[e wsteme dcncmmement a vilesse variabe de Uarbre de sorlie,
oaf mmpo&e comme un 'ﬂoLo vario-reductevr. |
*_2lle compositionnous assurz une diminution de Lencombrement de poids el du

~ix derevient car les J'onc Lions sont éffectuges sans éléments intermédiaires .

A

@

Schéma cintmatique du systeme.

Le viriateur devifesse es{compose de qualre groupes Prmapaux :
_Lemoteur (vv 18 04 0a)
_Lalransmission parcha?n’e (vv 48 0z 20)
_ Lemécanismede reglage de lavitesse desorlie
_Lereducteur planetaire (vv 18 03 00)
Le choix dumoteur de P18 5kw & N=30004-fm estconditionne oar:
.L'encombrement minimum poss| i ble

.L’al[égement de notre construction .

S




- A1 -
Laccouplement enlre moteur el trans mission par chaine e< assuré par Linler-
médiaire d'un simple engrenaqe donl la réduction esl de 42 . Cetleréduction
eslt imposée par La limitalion dela vitesse linéaire de Lo chafne.

|
surla Ligison paradherence les avanfaﬂes suivanls : o

~ Nousavons choisi une Lransmission Farchame du Fai que celle Ligisor par obstz:sf e })res enle
. / .
_Lesf lasclues sonl a rainures radiales dou - abscence de glfssemeni UG Eransmission
sl dite « Positive >>> Ce quiassure un ra?,?or[ de Lransmission consCant el irid@’fw-
-ndent dela charqe appiiquée sur Larbre de soirlie.
_Len offorlatransmissibles sont beaucoup Plua importanﬁs que pourd&utres- Liens

P1 . nid
FLexines |

_LaLension est mains qrande Qe Fourles courrgies ; doo [es arbres ¢l i Liers sonl moins
) .

B

soiliciies,
—Les chaines sonlinsensibles & Uhumidilé  alo chalevr 3 Lacidité,

Principe = Les Pouiieza exlensibles sonf composies de deux fLasques donl Lécarle-
~ment (ou ra‘Pprochernent) [l vatier Les dismelres demrotement deiachalne of par
suite Lavilesse Linecire de cetle chane.
Lacommande simullannee derdeus Poulies eslascuréde par ur: disposilif d vis el
Levievs .
4. Le dessin (vv 18 02 00) repre’s‘en‘ie 2 Fransmission nar ke
o Larbre :riién'iré'e (52) , dil erbre moleur, clavelé | enfraine en ratation Les deux cénr
0} o i@ par lez butées a billes (39) o
Les uuuﬂles 38) lices aux leviers (66} par des ares d'articulalion (©7), supporlent. !action
des butdes

.Les ecrous prismaliques (61) presentent o leurs extirémiles des axes darliculalion
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nour L levies . Le ugpiacement de ces derniers, éeartement ou ragprochement symeélrigue par
~poeh g ey de leur entraxe Jest commandeé par la vis (4} a deux filetages différents  zlle-
méme est mancevrée de linférieur par wn systeme de réglage qui sera détaillc pius lomn.
oLes s supérieurs sont analogues qux cOnes inferievrs .
oLe lien esire les poulies @ ramures (¢t dentures) radicles esh vne chaine & lomélies (80}, dont e
contact avec chague chne est un contact plan, ce qut assure un bon quidage de lg chaine .
. Enmarche {a chaine prend une position dissymebrique (ou symétrique si la transmission est
rapport €gal o lunité ). La poulie menante entraine la chaine par ses denlures .
. Les vibrations de la chaine sonf eliminées por un fendeur (72) qui lui qarantit e
bon positionnement  car la chane tend par son poids @ se dégager des denfures.
Les leviers Pe,rme‘i‘fenl le déplacement dans un sens des cones de la premitre povlic &
fiverse s fait simultanément sur la deuxiéme povlie . |
.Les lamelles de 2 chaine codissent dans les rainires rodinles de la poutie .
Ainsi on obhient vaz variahion des diometres Dy of Dy et de felle Fagon un
roporrt de tronam ton variable i=Da .
. Pacr ent-ginement de la poufie récapr:*ice les lamelles aﬁissenY por leors
cnicemiltds sur les dentures radiales de la povlie .
JLentrae des axes dlarficolation (s¢) des leviers est variable grace ala vis (44)
pour permeltre de régler la tension inifiale de la chaire..
.Le deplacement de lindicateur de vitesse (9) eof limte” par devs micro -
intérrupteurs () par lesquels se fait le freinage automalique dv servo-matesr
(20 lorsque {etendve des vilesses tend aefre depssee .
2. Les numéros de dessin(de 12 @30) dans (vv18 02 00) representent
le mecanisme de reglage du rapport de vilesses des deux povlies .
~.La vis sans fin {24) est accoupide av servo-moteor (21) par lu baque (22)
o Poor obfenir g rapport de vitesse vouly, larsve langente (18) ockionnde
“par la wis sans fin, enfraine en rofakion la vis (4} dans un sens ov dans
NVavtre .

3_'Le dessin (vv 03 00) represente le reducteur planztaire .



AR
B oo’

accouple’ G lo bransimission par chatne (v 02 00) au

g

1} es
moyen d'un manchon @ bitles (15) qui assure lavtocertrage -

.Le gigaon central (k) réi%dz} la vilesse a (vire engrene avee

les trots satellites (2) cur ont également’ réparis angularemen
sur le porfe-satellites (7). Les cateliites tournent libremenk sur leurs
axes, les axes efant solidaires dv porte- satellites . L' ensemble ains)
Cferws est iagff& [linkpicur d'one covronng & denfure inferne (34) ,

fixe avw corker era axe coaxial aux deux premiers arbres dentrée

et de serhe '

. Les soballites .@m;réﬂ@ml‘ avee la covronne gt entrainent le porte -

salellites en rolakion lequél fait tourner I'arbre de sorfie canneld (z6)

2 la vitesse de sorfie Us. |
4 - Le réglage delaviresse dr sorfie se Fait @ distance par unopérateus gui
1‘6%9& des 3€§mux des laaramé§r£5 du_,s\fs'rémé w&ﬁiﬂﬂmafrf.Ua cap?‘eur'eiﬁ
viresse plac? sur larbre de sortie domnera |infermolion a on appareillage
é]éoh‘bniqu@ qui offichern lq vitesse de sortiz |, L'operataur cifectuera j2 rigage
de vitesse vouvlue . o |

La cowsFruction p(&rme‘f onz vhlisakion aulematigue (sans ['interventior
d'opérai’@ur').Dans ce cas les signavx sont inbroduits  dans un aPPar@il
é!c}ci‘renique qui@nai@&ala@ ol¥ d@’denc}ae le servo-mofevr Ps“o\féqualqi‘ la

v - 3 N / -
varioton de vitesse dans g sens necessail
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CALC UL DU REDUCTEUR PLANE TAIRE

! C@iﬁ.ul_pr'éiiaﬂihaim :

’ 4 < ! . - P : -
. E‘“‘].L.:pmhe’:ma de disposition des aroupes du svstéme
] » fH L4

R BT - D P
- E) Réducteur E)" '3/’1“ Varietrevr f "Iy Moteur |

€, ‘
‘ Pt“ 7( - Bgnw Qm:ﬁ,:_@z;_
¥y

Ti2. Rzo‘mctew : |

¢ rerdement duredunteur épicy*:lo?dc% est deand par des Formules
QmPI!’“{GU?\} .

. Génir aiemeﬁﬁ ces réducteurs donnent dc bons rendements | choisissons poor

-

nokre réducteur un resdement e = 0,98
Le puissance du reducf?w est domee Pﬁr lexpression

] -r
Do f& ob [ =15 KW pugosamz: “de sort ¢, alors Pzgg =15,306 Hw

(KK} \.rczna‘«"eﬂmgr chulne -
[ rendement de Friction du variateur pav ch :mc est 7_" =090 qui est une vcﬁ awr
gppmxim@hv@ a la base de la pratique . -
La pv:sscmce dv variateur serg done Emp 15,306 =17,006 Kw
Tik. Eléckro-mobesi : T 090
L pusssance dentede au variaheur est égale & celle donnez direclement par le
moteur . Donc © Rm= B = 7c0e Kw -

Dap s les tableaux donront fa qcmme (5] diféctro-moker JdGP!—Q”EJ Une puissence
Po18,5Hw qui est superiaure el Ja plis proche & la PJ§SSCIHC€ caleulde . |

* Rur aveir un minimuia dencanbrement nous pouvons Cicisir un fiaces? & 2000 bes g
clest un fnoleur asynchrone ferme & rotor & cage,az poles .
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12 Caleul du réducteur placctaire

g 4 . Vs ! . . - [
24 dchéma cinémolige du reducteur:

9 N

o | }o

[ 4
RSN

3
R
Ik

Nous adontons une denture droite pout éliminer les efforts axiaux sur les arbres.

122. Coleul cinématigue, recherche du rapport de transmission‘réducteu ;
I - LI} s
Le mPPort de transformation est i-@entree

_ Wseertie
e ir=csle . Jvmox u él _
g MGR : i oo ' .
Wemn L v 1EM =
ALsmin . _

! . ~ » - . . - ! A
D'habitude Pourtes variateurs & chafies ou & courroie lamarge de regluge est symatrijue,
C'GS‘L a clire (15@ Lvmar - 1 5 l’étE\’\dUE‘. Sera CllO\'\C d@: ‘

Avmin

D o Wamax _ i\rmax,iiwmin =4
Wsmin Lo Lemin ~ Lomin

Dh en CiedUlt Lomin :y—%- e iwmin =\ !..j.; _-,,-.;_ Et (}‘Ornc i.\!mGX:?.

e raPpo%t de brorsformation total est:

“) l{ max — ,i,umu::.. /i.‘(. :._(i.)_gﬂ_
(I sinin

(2) Lemin = Lomin. Lo - Dem
; Wemax

avec Nem=23000k/ina or oura: U)em:_éig%s_m_: 314,16 vdf6.

el Wemnin = i rd/.& d’O‘b © demoxs aem - 3”‘316 - £8,56

Sy 13
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De écbuhm 1Y on Fire L’L ~ dumgx - 28,36 - {4,208

‘ T Lomax

cette valeur in= 14,23 ne répond pas & la condition fn=2+8 pour ce bype de
reducteuy W\ave;mre)

Ajoutons olors un engrenage szmpi? uste alentree de latransmission par chaine avec
Uy C‘Fl’mt de hansfcrmgtton i =2. Posons alors L véduction totale : § {£,28= Ini. L,
d'oli Vontire le mpport de transmission do re&ucteu. Ftanetaire

e o 2 1,28 7,14 N T
Ay 2

S i de ' o
125, Caled délinitif des iendements\’sétaqes el rendement total de réduction
H Z. 3 Cuicol du rendement dutrum epic cloidal
[3 Y

Dordinaire le rendement des trains epicydoidaux s‘abaisse Brusque_
ment avee | accroissement du raPport de transmission (lf—-}"\'\\) .

Le rzndement clePend méme du sthéma cmemahque dolrain.Le schemade nolte brain &
2'roues centrales qarantil un rendement P\us eleve que le rendement des réducteurs
mfdmmref (aux axes F;xes) !

/ — | = Lo Ne /N
Le rendement de ce train e\aacydondal est donné par |'expression [5]:
Mo = 10 (1 _._i.\ ol 1-V= = appelé rendement de base.

cho:ssssons \e cas des clen urec &e bonne quﬂt e comm»rcmle &ant F 0, %J 0,99
brenons i) 0,985 el 7: b 7.4

i
lxsd”: A=V = F on e : '~4 F et soit @nrcmp\arart Uclahs ’\’lr

10us ovrone < M, = i~ (1-p) {1~ 2}

. P4\ _
Nr = 1-(1-0.985) (4 _hfﬂg&cmaaﬁ | T, = 0,987

.




AT

[.232: Rendement de Izngrenage simpj_g \

Pour un élage cﬂindriqde le vendement dés dentyres de bonne qualé‘té
K i . . .

f in

onmercialz [5] ast: M=0985-+0,3%

o)

ido tons: m = 0,585
plons:
z

T233.Rendement tele! des envienages (de reduction)
| s et e

! ! oo ~
: nit,r = T\{H."qr?-:O,S%T 2,985 = 0"97(“'

L2 4 Caleol definbtil des buissances:
Nooveau schéma  de disiosition des groupes dv oysteme:
) fo.

.: T Pﬂm
H‘:%/l\lﬁ — R :R/q‘iv--- ]

Variateur |

nl 1 Pem=F / Mr2
Pe ¢ q’h‘i Py, ,‘1\‘ B

ﬁ,:Ps A5 15197568 = 15,198 kw

M - ]
‘}_n 0,98;

Moteur

PS fnr £ ;
B [Ruduhem piaﬂet.

By__fr _Ps _ 15 - 16,235186 = 15,886 Kw

: M Mr.Me 0987090

Pom- Pr . Pr P Ps . 45 4744877524714 7 kw,
’qi’z.- ql‘\"TlTi. ’rlr-tﬁﬂ\.\'r‘}i’& Ti\l;r «1\! 0,872.0,90 ’

O atosieurs le bon choix d'un moteur de P=185 kur el de N=3000t/mn

[25: Détérmination du mombre de dents: .
Notre Erain epicy cloidal est a 2 roves centrales, cestypes de Lrains sont les

- pivs souvent ulilis€s dans la Prdticiue.jis Fermettent df'obl‘enirt{é'qmnc‘tsmpports de
teduction sous un faible encombrement Jis ont enoutre \'avan'\im}e d'avoir leurs arbres
dlenteée et de sortie dans le Pv—o‘tongément. |
Uk Frait camc[éristio\ue de ce tmi.r; est la Présence d'une brise interieure et extericure.
Dans notre cas la premire rove centrale @ est immobile (Couronue fixe) et la deuxiéme
tove centraie@est menante pignon); nour ce train la Formole de Witlis est [51:

Ne- Ne _pte
Ni-Nw




- AE -
1 - vitesse de rotation do ?!anétaire i
He Vi L?,‘.%L de rolation dy Forte Stﬂemt @

. raison dvtrain ~_Produit des nom bre dedents des roves menantes
Produil des nombres de dents des roues mences

N
Nz : vitesse de rotation de la couronne @
N
"

: ! } L 5o .
o notibre de contact entre les deats exterieures.
-~ / . -
Pour nofre cas ona Nao=0, =1, 1 formule sereduita

N ﬁ(f)‘l L1 Z done No 74!
N lu. 22 ' Nt - N Zzl

-

- N (4
‘ L’l.1.,.,1‘1" 21 l\v\ t)

L nombre de dents de la roue menante @

N gus F ouuns en cleolmre le lfajsf]ort dt t‘mﬂsmtosmn cle ce reducteu‘ P\Onelaire (1{_{( est:

2, nombre dedents delarove menée @
Avec ce mppf‘.t on pourta brouver Ces nombres de dents.
faicsens un chei dessai de 21215 et, de 4} on tire -
Lo = 71 (,L'u_ ) -’\5(71L,.1)— 921 Smt Li= 92
126 Conditionsde comP051hf3n

LLS COhC‘n {ons & \[Qkih@” i0?9.: db lQ COmFOS\ ton G Lt‘ ‘.YC&H’\ e\')iﬁ\j(ﬁlﬁ‘u\i; Lol t‘.

) Condltlon cle montaqe
b) Condition de coaxialité
¢) Condition de Voisinage.

a) Condition de monfage -
Pour que le monfag° sait possible it Faut que
—~ Le nombre de pas (PYsur les circonferences @.@,® (qu'on

eul Parrer sod entier
_ Le nombre de pas sur la longuaur de contour L soit enkigr

L=Tdy+ 2T (4t o+ da)
.5 2 2

=




1
#2)|

cloidavx portent
en {:}enef"a! plus:m s sotellites Qqu:cibmnts ‘afin de meuhraliser |efeer

. della ferce LL‘,nYWFuge_ sur laxe du porre satellites et d" éliminer toute

force radiale sur l'axe des Pl_ah@[‘aaﬂzs ..

Pour Zy=15 , Z,=92 ,0na : L _7,.15+92 - 35 ¢6

v et -

D 3

Ce résultal niesk pas enfier, conc ce n'est pos la ogine de verifier

les| autres conditions ; le monfage des 5aie1|trzb nest pas possible -

_DOHHOHS a Zq one aulre valeor : soif Zf’"“’” l

7,z (i~ Z, = (716 = A)16 = 98,2 seil |Z,= 9%



o L20-
'(J)Condfuon de mak’\f.'aq

£ ";42 (1698 . 33 sl entier le monfage est possible.
"

b) Condilion de coaxialile

L entraxe fﬁupighon D eblun des satellites & doil thre égczz!

allentraxe de la couronne @ effun des satéllites @
Bl b , L+ 2020

ds , 2ds = dz aves ¢-mi. - mZ4 n‘*Za mia
.ﬁ-+ 23_,2 5 R {1V: 5 2_ . 2 5

e

|7, . 27, = Zy]

-

-

of Z,n'esk pas encore conny; dlors on peutle caiculer ae cette Formule

meme ef la condahon de coavidiré sera 5:mu!f@nemam aempl&sz

L, _Z'fz" - 98216 - 41 , L= 411
| T2 z o
¢)Condition de_vois inage - /*tg““-:
- Pour que le Fonchonnement, soit %ﬁ_g \ﬁ
dormal il nefaut pas que les satellites soient en con fact

406 o limitation du nombre de salellites simpose.

Pour transmetre une grande pu15sance. i

faukun grand monbre de satellites ,mais pour coilyala TN S b
1conchhonn de \wlsmagz :

e

it Fautque 00" >2Ya3 (4)
.00"= 200 rﬂT ~ N(r»cra)smu
B Y er\z ; ’T Z_.35i -[I (2)
= (X ____.__.__...2)5n m@,ﬁ 5) m_s (

R Vay = 2das = a_z_ﬂ,_;».:;_.i__%} . m(Zy+2) (3]
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Asurﬁdeaequm ions (z) ekt )nousobf@w‘ﬂs |qud*tuﬂ €
m(Zy

m(Z,+7Z,) sinTl 2) Sinfl s, ZexZ
b T 5 Z + Z./;
‘Fr>orc5|n z'f:z , S« T
Zont
| a7 i arcsin .féz—&'l‘? ;
..!’l/ e ;?)_5_1_%' :3‘,6-1'_, :?5 : al |
arcsin 41+ 2 0854

44416 .
La condition de Voisinage esl vritice car 5z 2 < 367
.27 Calcul des dentures des engrenages_[5]
L2717 Caleul & la rugture. |
Le module est aéfini par la formule empirique suivante . -

D e T e
m > Zi"\g‘ol?m (b,) ;{\-\!.KA.KBL.KH T

cle

1.Choix_du rapporl. b/d,

e rapporl b/da est Fonctics de ._la précision el
o udulguidoge des arbres

Pour les 2ngrenages des classe ¢ el7 | na bldi=1+12 Choisissons bld,-1

£.Calcul du couple denfrée au réducteur.

Le couple denlrée au rddyclevr est Mn.;,,-g‘- s il est réparti
FaTR r
‘st'“ fes 3 satéliiles en  Mhy=Tht  coci est theorique

*aions le PIQY‘OH avec un auto centmge DOuF d:mmuer la ccnceantton
d:’ chqrge) en inlroduisanl un coefficient K= 41+-4

OW‘SISSO”S K=13 avec lequel le couple réel esL Mns = - ';“".K
| avons = b qui nous donne iy =Ly, Wa.

lthresse de sortie est celle du porle-salellites @ wu=we .

Pciur oblenir le couple maximal il faul Drendre  (Wymn |
m_x,%wwﬂwfmznmamm , 215,198 kw
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Le COUPic Cotal th eormuc denlres est Mt ’15‘406 _.0 —193,5 mN
J(),rJ"'}‘

«zm:___',gﬁ A3 = 83,85 m.N

NS

le couple réel =ur un saléllile e

—

l"’lm"‘ %J[dJmN‘l

3 Détéerminalion des Factevrs de correclion de L.
la conbrainle limile admissible el de la charge
fimite admissibie .

a)facteur de vilesse Kv.

('esl un faclevr dynamique qui Fail inlervenir les
surcharges dues d '¢ffel ‘combiné des erreurs de denlure eb de la vilesse
comple tenu des inerlies de la transmission . '
Adoptons la classe T de precxsson : denture de bonne qualite ol Ve=5+2%
“classe 7,8l 3 du systeme 1.50. de tolérances des e 19remges
Prerons Ve=4dm/s  avec loquc, le sur la figVIA9. on tire -0,5

biFacfeur de service Ka.

Il esl introauit poa}r Lerir comple dela nalure Ae
l'organe moteor el delorgane réceplevr . I dépend dz .
_dulype de moleer ,
.gu cieg?"e de chee de la machine “entrainnee
_du nombre d'heurs c&uLmvmi par iours.
Dans notre cas nous avens .
Moleus - Ekébrg-moteur, |
) D?gré de choc de l'orqane ricepleur I
de Poncliomnemenl est avec chocs modéres)
_Nombre d'heurs de Lravail par jour =2bkh/; cor
la destinglion du varialevr n'esi pes fize . llya des cns ov
le variateur Cravaille 24h/j
D’aprés le tobleou Ka nows déduisons g valeur de Ka
KA:(Q,‘TO . __’_L) = 0,483
715 |

50il | Kaz 046
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ciFacteur de durée K .

t-—

Il dépend de la longélivite el de la vilesse de rololion.
Nous Possédons dans notre élude : _ L4 10ﬂgétivi[é M =46000h .

_la vilesse du p‘ignon/porte-saielliﬁe N/
7 F\E v = N"fﬂo’{:;e, = Ni-No = -'-'-9:\9- ({JJA"'L«JH)

! O ek s
Le ces le plus défevercble est pour Nuw maximale |, c’esl fe cas ou
wﬂmax o ,,.,rn _{stnm — i)f e ?‘4’4"36 rde
Whmax = Wsmax poued C’/S

Alurs Nf,r{ - “‘ﬂ' (3‘"51-; 16 - 41-}) = 2580ttf/mn .

Le nombre de ”"fc‘us est N =60.H N n.= 60, ’10 ?_BF*D} e Gl A0 oycles
Avec N = 4,6l 40%cycles o H =A% ou

_ Nan ng = TT40 trimn  of l—!-;’iD“ ,hious vlilisons lq Fig.‘lﬂ.?fl.
qut nous domme Kb-_:.O,QS

i

D ot P

Tl est e\ndenL qu'vne portée de denbure incorreche

enlraine une concentralion de contrainle dans certaines aenes |
dou 'oahbahon d'introduire un Facteur de pmtee K m "QC\U%EunL
l\a chorge admissible

Pour le rapport 5 Lirons dela fig. v123. la valeur de 4

L Fackeur de conduite Ye ,

.T intervient pour la continuile dellengrensement

L

/f\dootons Ye =1 Ce cheix est bon si qL>~4— qui sera verifie .

5, Fqcteur 2 Forme Y
1 depencl du nombre ce d@l’li"": 74 et de la correclion.
o Cowéotion de denlure '

Si Za< Zh. =t lacorrection st indispensable

Si Z4>Zwmn lacorrection esl recommandable pous
lamélioration de la résistance des denfs

Zmin=Ale nombre denis limile pralique pour evitey

f’i'ﬂte r Fé"{{ﬂﬂ&..
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Jans nolre cos Zi=16 >4 ,onferc une correclion seulement

sour améliorer 1o vésistance des denls. \

Avec la velation Z, +Z3,>2Z’;n;,? 16 +44 =87 >28 qui donne un

bon engrénerment, el comme nolre reducteur est dutype mécanigue
9éﬂérqu Nous adoptgns ure correclion sgns \_fa':;ic.tioh d'entraxe

clesl adue que Xat¥z =0

Faisons !cmprommau@n Zy+ 2y =57 ~60 pour determmer fes cief:orl's

Four les valeurs V Z,=16 , -
' nous aurans par la Fig_ﬂ.?.?. le

.—..;Z.._.s.._,, -:E: .
g ’tu . dépovt% Xaz +0,3L
| Xa=-0i3l |
Cholx (,.U racleur_j_&f_ejgwg_)ﬁ N £
Avec 5_4:‘76 _ | ,
N =03 Om lira sur la (g VIL7 | Ya=2,43
4 : o . (O{ _ 20" .

6. Gl - Valeur limife de base dela conlrumte de rupture §;

File est fonction dela charge de rupture du matériau
choisi . | o
orsqum Oense maltériaux de construction p“'ur engrencges on

%voque ches aciers & havles caracle.nshques m éaniques el dune

Gxtreme dureté 5upe: Ficielle .
Frenions un acier allie auto Lrempant GUNC’IZ avec tremP"

- ot la dureké. Brinell Tu =310 cial\f[f;rnw?
- 85¢C ' : .
[Q\! = 400°

‘SUPQFFECIQlie localisee | denll lc cnorge de ruFt'ure U = 470 daN fona®

7.Colcu\ du module m

283\&5 A0, 2,434

s 3:()"+m:m
16> <280« 4. 065 048.0,65 .7 -

m>,'

@ hotsissons e module normalise le plvs 0r0che of 5UP£rmdr a. M=3,0% mm
j ‘ . . ..::Ult m L—!mm

Pour | TU daNpmwt on Lire de la Figm 17, \ii,nm;?_&o cfaikf/wm-{"“j[

k4w e A i
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& Précision du facteur de conduile % el du facleur de vilesse K
\

_Precisioh d ¢ rTer sur Ve |

de mametre an\[;F du pignon est Ar=m 7y = 56 mm
el avec le ropport S A4 on déduil b=56mm

vefrorl ranqenuel e Fp=2Mm . 29945 N
AL | |

!

éffort spéc fique esl

E—u :)-5]’-!-7 NHT\'T}
i L-
Pour | Z4=216 & Usra0/Th
Za=L44 Onaura deio*;gfm’; iuz:(},&ﬁ
o = 207 .

Le rapporl de conduile est EamUrtUp =462 é__.o,%
on concoil Coujours que Ex>1 pour assurer

.\ y la continuile de Vengrénemenl. EU praliquement
il kst souhaitable dlavoir une walevr de Ex>430 pour \’engréf‘temen[
se| Fusse dans de bornes condions.
lerreur de pas de base est fonclion de
.La classe de préasion
_dumcodule
_el du diemetre pr\mth de Yenqrenaqe

Pour le pignon ¢ classe .
m=35mm { ON QUrQ - Tebom G/Am
As= 56 mm )

" Pour larcue T classe
_— : =35 L on Qura E\’\] : ?tbr_-_-_/l"{/.sm
(‘- = 4435 J .
Pour iensombxe pg ON-ToUe On Aura
- fu ‘"\Etbf, + for = 23,35 pm .
Avec {feo=23,25xm

Fe _ 5,347 dai fmm
b

E qoene que ¢ »A-064T DN acople bien 1% A

on tire de la tig Y18, q;fﬁi
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Précisinn a porter m,rl/\f

L a v:’:ES%e pc\ 1')1~.G tque uUP Bnon esk: \!rw,‘.,,gii_
1 o Z 2
On O ds = Oéﬂ‘im et rJr@HC}ﬂS f-’w]max: J/} 461”01/5
AFOF& onag \‘u{f;r;\ux-;:zq‘%”!1‘!_63)& g 'z) M ngm/;;

Lanuuvellevaleurdely sera) yw.,.njg Tl _
[emodule serade nouvaau m » 5014 geit boujours mz 3,5 mm

9 C(!tL.U csz?_ f"e:ﬂ.trg}{e:a .

a -~ ﬂ"{:ﬁétﬁ"z%} - 3:5(’%‘6‘&" AL/U' - 99,75 e

T 272 Calcul des dentures & lapression superficielle

A Taie - Valour imile de base de la pression superficiclle
deHertz [
La deretd Brinell Gi= 510 dan/mm* novs denne sur
la F\g \LU, 5 7 Tettim, = 1280 N/mm?

2. Lalcw des Facteurs:

@ fFacteurde rapr:ort..a.m}f,_

D23 oA 2,6625 f 0= 0,719 est vérific w&g 155 (U

by Facteur materiau £E = MQﬂ
Lemoium d’dlasticite [ongitudinale pOUt’"HZS acizrsest

. 2 ’7 4041 N/m* ; alors Zr_‘-_—_»ﬁ)Bp L,/i 40’“ = 2,71.40°
0 7,35 107 n ]

OFackeurgcometrique % C(Drimit‘{(-)

P Uf“/g:OJ@{ 20° ontire de la G,‘S'@mg EC__ Jj 1.
| d) Facleur de, longueur dgmc:onmcr Zp :

Pour‘ une denlure droife on a =0 7I ot 3/aPr§5 e graphe

cleur de conduxf’a est (EO{_O

de lay FaaUrﬂwga on a

2 =0, 73]
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3. Facleurs de correclions, de la pression
e Herlz el de la chczrge limife de base.
CL) Fackeur dedurde K.

! ANy B ,
H—=10000 4 : % et de la -Fs‘gurem °1 on a
(Nag > =2580.3=T740 L) (K =05

‘ r_ ) L- - B . U}‘
b ;ruci'fur de vilesse . Kv=0,67] déFfinies
O racleur de services e o
) - e Lervices Kﬁ.__ Q’A&jprecc{demmeﬂf

d) Facleur de Por‘i‘e/e ° K.m:::/i

L - Vrificalion de ['enfraxe: | i

: ' , - ; =%
— o AL 7 AxU N, UH /8 P Ul Ze. 2. Z
a=wm&rs. m L, e U, Y AJe i ST —
s s E ‘l . b\ i Y 9
2- ‘ | & {/ (- \[ (\S‘HQW (_a.:h Ll K\r . ‘QE“ . l<;\ K_ Hi.
N, -
é“m; a\ £:5625+1 > 2,562541  2.8L4,L1 C1,35.40.3,12 .0,
| 7 2 9 5605  #23.100-1  06T.1.043 0F

| ay 96,5695
Adoplons la= 99,75'@2] s la pression superficielle

eal .véerifiee

K273 Datermination des dimenssions Pr'mc‘ipales des engrencres:
 Sotent: -
d :dinmétre Pr'imihf.
do: diaiwelre de téle,
dt: diametre de Pied_ .
b - fuigeut de denture.
a} Ei_f}ﬂg:@ - (X1=+0,34)
di=ms - 55x16-56mm,
der=di+2has = mZis m{2e2%0) =M (214 2+ 2X5)
- =35{16 +2+2(+:034)) = 654 mm

di= di-2fm = micowm{z,5.-2%X) 225 (16-2,5+2.034)= 436mn




e
J—

| -28-
b satéllite ® . (Xs=-034) |
dy- MZ»=35 [ 42143 5mn,
dos= ds+2has =mzs + M(24+2%5) = M(23124 2X3)
\ | 2500414 24 2(-034)) = 14D, i min
| dis=ds- 2Rt =mzs —-m(2,5-2x5) =M (2525 + 2z)
| =3,5(48-2,5+2.(-034)) =132, &mm
¢) Covronne(?): (¥X2=4034) | |
d2=mzz =55.9&= 343mm. |
dre= (22 42,542%2) %5(98+2,5+2.0.54) =354, Trm,
d&z:m(zﬁz-?.-%2X2.):3,5(_93—2+2.0,5124) =338 /4 mm
dj Tableau récopitulohf:

R

d | 56 {343 |35
da {654 | 3384|1481

de 496 |354,1 [152.4

b {11 |11 11
b-ds |60 60 | 56

NB:Pour {a rove et le pignon prenons une fargeur de denture s‘upérieure a celle

| s . 3 . ! | . . e ! L
du satellite pour la raison de compensation des érreurs Je fabrication et de monlage.
aoit | by=bz=60%b3=56, _
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3 Coleul c‘.ynamim{g_e(_voir page 45)

a) EFFort tqnqe_rgiée[éntre pignon et sotellite:

Py =2 290, 70 o6 C =Pk L 15,198.10%43_ga3 850 1 4.
T3 d,,“'“gz*’m\! o SWimin 78, 5/.3 = 8000 et di=0056m

b)Effort normal entre pignon et satéllite.
g"”{, = Fti/g, . %3 20 :%ﬁé,?ﬁ-l[ﬂ 20°=43290 N

¢) Liforts Langentiel el normal entre satéllite e couronne:
du fait de I'zquilibre ona:
Feag = Rege 2299, TN
'.Fm_/a:."—mf;:’;’OQO N
aQ)Effort sur l'axe des sabéllites:

Cest la somme des deux efforts lanqentiels enfre plaron. soféllite et
salellite. cotronne mais de sens coniraire. |
,| , Frfo < Reas + Fzps - 2R =59895 N,
L4 - Coleul des axes des <atéllites

1s ne sont sonmis c.}u'd la Flexion sim-Ple dans un seul P!cm-
Llude del@uiii‘bs‘e: |

. -;__‘ 24 1F4 30 fa

. 2
!:i; v ¥y 4 49!5

I
i

Fr=Na=tt3 et dyhait dela symelrie ona aussi: RAV:RBV:____FZFQ

el aux poinls Ceb D ona: Me = Me=Rav. 24102 File 24 403-5989,5.24.10%

2 2

Mc:l‘"‘.n = 7’],87Nm. = T2nNwm.
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e diamztre de | axe est donné per
' d :ﬁ}@:@wj@:}.miﬁf

TR Otadm

choisissons unacier non allié 5péc'iol xes5s [7): R 750N mm*

| prencas un coefficient de sBeurite sour la flexion Cz=5
3
AT ~ ‘
d e ‘G%gém it _?_5“} = 150 N_]mm".

ST
(S : WAL 9T mm.
/?—. 150 1

4 sera fixe aprés le coleul des routements .
¥

15 Calel des roulements des satellites:

ol Caleul de o vitesse demtation d'un sotellite : Nz

De i’eru}rénement de® avec® résolte queleurs vilesses Périﬁén(iue& (Liﬁéairee,)
sont @?afea Vo =1 O Vo usk = @S 4

c'est @ dire - sy, 32-'_1_ = W ,,éz_j. ou Bien: Wy . _uﬂi‘f

le casle P\us défavorable est CIUGnd Wy sera maximale done clucmc! WS4 faximate.

G- Ly, dene: W= dn. W

et |
et uhaur Gidmoy h aurg ¢ (mmax:qu LaHmax )
‘ 1, Loy Moo 30Wa _ 35 dy 4
0.10{’5 Wamax =S4 Lu Wrimax el G audire r’?m’t Nz = e A Wiimay
d . T T dy

di= 56mm: dse 1435 me , Lrg= T 4, Wemax= Wemax= Ll Vd,!)b
Soit Na= 1474tr/mn. - . '

bon choisit 2 reulements G une seule rangee de rouleaux cylindriques..

Léffort radial sur chcque roulement est: Fr=F =2994T:N , cor les couples set Al

sur lee satéllites. | R

.l'obaque“aou\ mentsd rouleauy donne poir:

Na= 1171 tr/mn)r 074D
ebH =000k D

la c\\drqe équiva\ente.
. P:: Xqﬁ 'i"Yﬁ FQ ) .G:O ’ }’:-—O }{4—;_-_'1
P=Fr=290LTKN = DKN.

ol



[

e

£y

P

{
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e Cl écﬁne une capadté de c\mrqe. d\jham'\c‘ue Cde:
, C=712%x3,0 = 2436KN
’ rouiemfm de W?srwnce SKF ?05 Eo0 P{}br dsmenssmns

d= 25mm, Dwséxnia 2 -15mm. et admel une cePamte de cho"qe dynamtouade

= Z26KNS 2136KN.

e diamelre de loxe est done de- d=25mm. l |
]

T.6.Tale des rovlements du Portg—sqtéllites_

64 Couples sur satellites .

I'd [ e F { ”’
= Surlundestrois sacéilites frc\:‘-wrﬂmup {e.couple ‘Ma, =Ma K

_ Sur les dew avtres sateliites le couple est Mg =M K

est

l"?".}‘

Lo somme des coe{’f’mer\ts de concentration <:LJncz.
f! - K/-- & 1(

@gole ‘ou nombre de satellites: Ko K K-S S%

our le cas aefavorable ona Pris K .. /\3 mors W - 0&5

%V[ns,:. Mm’ ~£"\ *T/\ﬂi _-_'.__ M“M:g.),(.)sm.[\i O!Q\—‘ t‘]z-’l’ﬂ 8 A N

F—’,f.. _?Mna _ 2 .57,825 1058 N

| &Ffort Eangenticl sercr - PN e

[leffork radial sur chacun des douy sakélliles est
FH/_-., = E“Vs -:-F&% , Or Ch & Fﬁ‘-‘@ = Ffr%f3 Y, d OU F;/a. = 2Fé4!’3 =3916H
- IT.6.2 Effort radigl resultant sur le norte Sq‘cé[“{:ng

POrtea‘-théHi bes?
R_. Fey (FHZ cos 60° 4 Fis cos 60°)

b

La résultante des btrois éWov‘cs radigux nbst pas nulle aur le

7 ’ © /‘ r--ﬁ-f
= Fry - C‘*/} cos 60 avecl F“{; = HA .

R ,f‘%; 7. 2.3916 cosb)? = Z\ﬂjf)
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N55. Choit des roulements:

Lavitesse de rolabion maximum du not e-sabllites ool [u o Wrmax. 30_ 44 ‘m,gzct :
i i

ghoisiseons 2 roulements 2 une seule mnqee de billee uq.des.
Ha churqe redicle sur chacun des deus rovlements sera P:%,,:";&BG, 75N
{ aﬁaqw o\ .5, rovlements § hilles &OmePﬁ'ur-. '

F\H:I{.fécw[mn el H= 1000 s L un rappmt ._[%_': 64 s0il C=64%1,037=664KN

adeptons un roulement ac reférence SKF 61820 ayant pou dimenssions -
d‘\ 106-m; D=125mm ; Bz 13mm o\fom une cuPaulc de Charqe d\m ;m{U? C= 1.),\ (N.
IY: Caleul delaxe (35) au cisaillement: v '
Prenons un acier nonallié spéciol x5 de R 750 M) mm=el un coétficient de
securite 0=3 Ce qui donne )

-Gadm :.3%9.; 2500 [mm* et '(adm:G"’-?‘am: 125 Nfmim?

La Tanciitiqn _.,E.Z...k Codm

:’n.z):: Tl. dg. .
5= séctiondunaxe = 4.1 L - |

n. mombre d axes.

et M- 1%5 - 517 4N
D YA
La cofdition s'¢crira: < Todm, myft
' ““ ? o T
ny3%4 ooty
425.30.8
; aciop ong [Nz 2 C}oquJes

MIS C‘\ncul dis boot d'arbre (t) &'entrée aureducteur:

Cdlculons le diametre dela séction damerv. T Cfm sefrouve entre le Pu}aon

et Vac ‘cuplement. Flle est soumise la Lorsion:

M i _Pro_1519%. 10° - 1935 Nm = C¢
Wimin 78,54

Codm={20 =40 N[mm* prenons Cadm =30 N[mm*

e dighelre est doune bat -




dx Y16 . d, l@:ﬁ“ﬁ%. «.—_ 532 03 mm
/M Tadm /W30 78,34 '
T
cdcpim& . id :3}3mm_i .

.9 \erificdl ahion des cannelures de |y bre dentree Guffducteur:

Le diametre d Gccwr{ummf & pour dimenssmns ‘Bxl‘ex 54
o) Verification au mca:lkmen :

La Formule. "3"" ¢ Cadm da!l’. étre verifige

R Mgk _ 2 19%,5 400 - FALEAN
b dip sel2

st B L surface cisuillee d'une camclure

S5t 84 carong § cannelures

SJB.B.E_-_—_ 2.9.18 - 2% mm?

Lelmatérigu est ['acier 60NC12 de Gr= 1700 N fmm*

Soit avec un celfficient de eecurité €= 5, Cest adire Gszm_—.J_E?_O_-— 340N

dont . Cadm = ..m'*'“ ~SLD . 470 itfmm®
2 3 : .
ét‘-.. :_gi'ir.'_ﬁ'_: 6, & G0 [mm*< 170N/ mm*,

ls ™ i29¢
b) Veérificatinn & la Compression:
_fémé Obrni= 540 N/mm>

La surface fotale des cannelures estde S-80.4"
! Lor%queur d'one cannelure

S sutface reglle dGFPUI par mm  de Ient]ueur &'z 18mm’- _ |

N FC ...,.._.- Bt -—..g_é;j_.z_‘___._ 3,25 Nfmm? <%c.wm..5lg.0N mm*
} 5 .Y 38.18.1% ' ' . /

.?Oz\ﬂerzhcahon de la douille c!bccs'nuiglﬁmentﬂﬁ);
Ve
a douible est en acier 6O0NCT2

z L
-mlid = {70 60%) 21021 o

¢ ffort fqngenhei ft est ob“hquc aun.veau dudiametre moyen: dm -

iFicalion au cisaillement gunivean de la section ciﬁﬁqereﬁse:

f
|

mme

S —— s et



S L

o

ii

Ft'-{- Codw E:.g);i 5,35 Nfmm ¢ Tadm= 170 M [mom*
H _ o

aleutde arbre de sortiel26)

a) A lo torsion :

. Par la formule de résistance : Cmaxz Lﬁt";f‘ Ladm
(Toivj

i« womenl de torsion ala sorlie: r}{t:fs_
9

e momenl Ut est maximal pour W minimate.

A _PS ;'{5.%03_‘.771 il
‘Lt it L\}e,miu" ‘}ﬁ ) i-:fé)-.;, G%a\ST\.

“[?-. momert d inertie POECFH’E Io-wd"32
Jistance @ l'axe nevlre dela tibre considéred U=

o

Podr cet arbre onaladm=(20+ 40) Njmm*

ra port alatorsion.

~ 4 3
c!.}/ 1ox ?Eiﬁ{‘”a - 557 mm
coit d= HRmm. .
°E%"J9-E°ﬂ“9k.éeé é_fg'rmatlon: - ..(C.}_T_IE E%Q-
raL it L

1

}

Le

[fL]

. yhe Lransmission coutte CeuFie Cﬁnsinnt-.recjuiier)

g-tJlt 32 430 on tire le diamétre.
VG adt T |
OL:\Ff*u. b2 e o/ 1363,64.10%. 32, 180 - o2
fee. n 1 |80tz T ‘

fat

' L e . s ad
6: hodule d'élasticite transversale pour les aciers=8.10" Nfmw®

7 ‘1, t 1. t L . L0 l
P'r nons Laam= 40 N!mm’" Pour ruaqhger ie‘:‘u oultes solilciiauions c}ux Sonhy Faib %Pﬁ%’

qmndes amP'%itudes des oscillations étant g2 nanBs pour ln conduile des machines on
doit Vimiter laveleur de |'anqle de &éfarmahon{de Lorsion) Parumté de lonqueur de
Vatbre © *fwm; prenons 8:=2/3 o (Clest la vateur qu'on QdoPte &]énémlement pour

d- 62 mm.

|

7 BRI AT T,

it v——— ATyR r— h ) =



- 35.

!

{holsis r,aﬁat;msnmmn il fon%,ﬁ de sortie une liaigon rsq\ce le libre avialement
a

Soures par un Grbre cor»ae!c ‘mur miew §épartir V'¢tfort de torsion surp lusieurs faces

alor o pour d=¢ G2 mm ,; tonorme ENFLE22. 131 {wﬂ des cannelures anum.s para lel

de BxBZx6&.

la surface réélle da appui {1 1tlane par canne ure ) mrrm“e metie d imqwu = 42 mm?

La !ﬁrﬁ\’?m des cannelures B=12m
el la lonqqedr rles.-. CG“HQ‘U&’QE: 1 T0am.

- b verificalion des cannelures g Lo coumssmn (Pressmn)

U'Cmax —-—-:—E-i-—(l G‘C COVF

| Ucaém = Z ﬁC(léﬁ = 2. A-O = %{} N lmm'?"

‘ §-12:70= 8&,,{)mm’" _
N effort normal total appliqué au milieu surbous les flones des cannelures

(¥4

":.N-'- Gl quee d diametre foy en ;ﬁ%@%zeﬁmm.

f 5 .
156364107 41958 N

65/2
_.‘t‘-__.,__,&_’f?;’é% = 49,95 Nfmmi¢ $8H fmm®
S 840

Wevification des cannelures au cisaillement:

LT, 7o Jl 163,66 10° £3983,27H.
° dj2 622
= 70.12 = 840 mm>; Soit pout les & rmnelures 5= €. 840 = 6720 mm?

T 4398827 6 65N [mm* ¢ 40N [mm*
6720

2 \érilicotion des cannelues du Portﬁ-seté‘tlites;

e “a‘emm conctituant les cannelures est: FL 30,

G = 300 Njmm* ¢ ‘esl & gire T=150N /mm
. Vérificalion @ \ﬁl comere el cu c&smhmw’nt

AL
HOUF Un C*;a?.pacmm f:ie &»?.cw:l.ae C=2 (est a &m- Q(‘a!’
' !
§

—1

;

les caleals sont les mémes quv pour l'aribre auciuel il est accoupie 26).
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.H&%’ﬁ Ti i
x,_fm,cue, DE UVENGRENAGE SIMPLE

']ﬂ_’f.DéiwmiﬂaEim _du _nombre de denls.

- Adoplons un nombre de dents {£,=20

Avec e mijpor[ de [ransmission de cel engremge A,,}_Z £z on pOUrFo
. _ Z.
avoir  Zg dv. Z, 7. nombre de denls de layrove
L,z 2.20 =40 LZ:;.E:““_:] L N
| | ¢ nombre de Cours sur larbre denlvée est donne T
Pa{r o rapporl m=Nr Moz AN, - T
Ny be :
Nif= Nem = 3003Er/mn . " N, 245008 /mn W
—
]1[2 Calcul des aentuves a la résistance d la ruplure
Z7

" Lemodule est de?mt par ia Formule empirique suivante

/ {iwhu \/rﬁ Y£
/":'f,;“ ’C_b,‘“ 0 ('.?.. B . <bL.Kr1

’\".C"msx diu Facteur b/ds .
Pour les engrenages des 647l 8classe ona B.on+12
Et|comme le pignon est en porte é Favx sur le bout darbre®'de félé ckro-moleur,

on est oblige d Prendm une valeyr moderea Prenons | D Lo

d—l

2. Caleul du coup;a denlrée ¢ ce réducleur,

: Le couple est défini par la relalion @ Ma=;
= - est la puissance denlree au varialevr Py:z16866kw
0 | oL e rendement de cel erigrenage 1 0,985

. wem vilesse anqulaire du pignon moleur -Jemmws';ef" 314 16 tdjs

Umm

rz

Mn, z_16,886 10" _ 57, 568 m N i o
0,985 344,16 I . | M, =54568mN

t AFacteur de conduite Y

Adoptons pour le moment la valeur Yez1




4 Facleur de Fowwo Y,

| Nous avans 7o 20 > Zoin Al , pour cela éffecluons unie correctic
de dealvre aui esl recommandée pour amehornr la résislance des denls.
farelalion Z,+Z, 227 wmn , 6V nous impose lulilisalion des
denlures déporlées sans vorialion czenlimm Xt Xe=0

A parf,-r de I‘"}i:ﬂ par i hgﬂo’t (voir annexe) on dgﬂugt EM“ ;n”ﬁ_,
ie = ;._

&

Le choix dv facteur de Forme Y sera fail en uultscm[ les valeurs

(z
r—zO . —
IM_.PU 29 danf: 4 Fr‘g.‘ﬂl?’ on auvra | Yr1'¢:.,=/5 03 |

A = 26 )

i

"

5. Borm . Valeur limile de base delo conlrainfe de ru pYur

Nolre choix dvmalériau restera sur Vacier allie 60NC42
donl Ve 470daN/mm™ el Gu=510 doNjmet  avec Urempe superficielle localis
el un revenu de  Tu=850 | Rv=400 :

Pour Wb 470 dai!;’mm nous Lirons de la ?lgv-]Iq? IO Vd!@ut".d?l Wb\;m:ZB(%GN!m

6. Faclevrs de correction de la conlrainle limile admissible <l

de la charge limife admissilie

a) Soil laclasse I de précision : denlure de bonne qualile
00 Ve=5+20mis  classe 7,8 ¢ 9 duv sysléme [5.0. de lolerances ces
engrenages . |
| Prenons Ve-40mss gvec laquelle par la hg Y49, on oblienl le faeleur
de vilesse Kv=065.
" b)Facteur de service Ka.

.Adonons: — mokeur : Electro-moleur
_ degre de choc de l'organe ;ﬂefr"péeu T
( onr(fonne nent avec chocs ,mu drés )
_ nombre d'teunes de b utﬂavM.l/Jgup : Af—h/J
c::oPnes ce c*lwon. on bire di tableau Ka




ko= 070[ 4\ = 0,4827 Ka = 0,48

¢ Fockeur de duree Kit _
L or\c}@f vike H - 10000k
‘ht’-‘scrﬂ cly qurzm N, 23000 Erfan
b cvcles est: NZ6OM.N, 1 = 60. 403500042 48,107 cycles

| o nombre ¢

iﬁpf)?hr de ces vafe“.@, ontire dela Fig YIL. 91 le Facleur de durﬂep
= 3000 Eofos Ko = 0,67
H= 10000k L=

G) r’GCtBUV‘ dujul c2C km
Avec le MPPD"t b 09

;On tire dola Fir.j _VH:QS

lT courbe 4 | K =1
aleul du module 1

| "7)C
m> i lfxtr\f.,p.‘@ ¥
‘£  Oplim ( ) Kn K- {M Ry
ms 3 (2. 54568.10°. 2,55 1 _ 2,885 ma
2\ 05 048 008 1065
Ac\dontnns en module normelise  |[m =3 mm |

) Précision des Cackeurs de conduite Y et ce vitesse K.

Four le Fackeur dmow&:& V., ona:
de=mZ, 235.20=70
4 .}' 17@“ [Z!M l’.‘ 0,, 70 bdmm
----—~ i~ 019 . J
9 .54,568 107 _ 1559 N

l .
L'éf Port tﬂngznhel est : [i= ? o, = o
dou l'on Lire Ft - 4229 ok 74 !\'/mm 50tk f,.t. = 2,47 dablfmm
Z 19_0 la th ]]I 3 nous oorﬂa Uz 0,77 ) a'“: Ui +U -:_4,65/, 'g.“;:o’é

Z,Lu50 g F‘igm ous donne Up=0,88
o< £20°

e v A



Lerrewr de ¢ pos de base (1] :

| -Pour lepignon ,avec : classe 77
—m=3 ono Febp =16 pm
_di=70

_Pour la ruve, avec: f‘%arr@ 7

on a Fepr =16 Am

e
| _.d -’E
| fy =\t + Frtr = 2963 /gm
P =29263 L P d“ _
j \g Fig Vil nous gonne ~5 7
_F.é_;_ = 2,,47 J Cj qL u
Comme ona:4A =6 , on deduie qu@ LS donc notre choix esk bon
} : Ex Ci!“ ' ‘

pour Ve =

FPour le Facteur do vitesse Ky

| ¢ Facteur de. vikzsse Ky |
V'tm@ driphérioue Yy =g Gt = 2N, O = ToNads
neny q " 2 60 2 -
g‘f\’v:— 0.67

U, ~ 4 mfs  nous donnz lo novvelle valeur de
soit on o i:ouJ—ours m= 3 mm

£t ausst pour m > 2,979
g)Caleul de lentiraye
O — ‘m(Zi'FZE)‘ -

M = 920 mm
)

-3 Caleul a la pression superficizlle.
4) O« valeur limite de base d@la_pr gssion superfic alledu de

/—Wcac ia valeur 0y =540 dat “/mm /. la F;g Yil-37 nous dﬁnfle Oatim = 128 doinn

Hertz

2) Facteur de mppo;ﬂt Y
Uv’

~Ze o 40 - 2 -
Zi 20 o
lu _ 4 .2 _2 _g6es celfe valeur est vérihiee surla F}g VIL.35.
Y cted 24 3 ! |




=40

3) FGCL‘QU&"‘ mﬂH? rigy I

g—u

y \;[G 35 .F fg \/C) 35.24. " - 2,71 ’105N/Ma 52’22554_9"0;%.

‘ fr) Fe C:I{,U(‘ q Gmﬁ_w:qLP Z. (w;m:c.”

Feur les valeurs i O la hgure 33 nOUS aonne :

t i‘?\ s 3 1
N g ‘ ' g _— ZC ot 3}{12 !
Sikacteur de longueur de confacl Zp -
Pour la denlure droite on a: £p=0)
le facteur de conduite. est : Ewu =165 J ‘ |
a parfir de ces valeurs on fire de laf f’;guw M3t . ZF,::_:O,JSJ
C\ Faclzurs de a,orr‘ecfw ni_de lg pression de Herlz ef
' G"" tq C}\Cﬁ! q ‘Mii’-u dc— b(ﬁcfﬂ'. '

) Facteur de durce K - |
Avec H="10000 % :( la Figure ML 21 nous donne @ |Ku =05
: , Ny= 3000 hjmn J
b) Facleur devitesse « Kv= (0,67 rauvees
¢) Factevr de service : Ka= 0,8
) Focleur de por*’ep Ke= 1
7) L'anlraxe sera alors : o

Pf‘e"cafdemm ent

Q 4.‘1”[[? 5[1,...10% 40 (_?__-}- 7,35 10 3,92 . D ! - 7! 7-7 n

2( Wi 0,9 2)0’67 cu.wio =i

Oh odop.c, alors m_._3 5 mm 5 C{ o 5\%O+I+O) B 'JOSnm
mﬁoSmm‘ |

8 Caleul des chmon SIONS ?ﬂ‘"&lpﬁl@5 :

. ;,9 d\amefre rimilif du pignon -
c, =mZ, =35 .20 PHT%mm P9

diamefre du fond : dpiud,,, 22, ___mZ,} m{ 2,5 _ 2X,
| o =3520.2,5+2 ,‘_J)_, 63,
diamelre de féte da,“"_{q'i‘ £Re, =mZ, Jerf’I X\

| .dqq' (?O+ c..-i'*;) 025]) i



2_:.. M Zeg
: i
leg = Qg -

,,A_'iw

Paur la roue -

55 .40 AL 0w

mzz u.‘?m( 29 _ X>

35(40-2,5+ 2(023)

erL — 479 ™

o T OTTHY !7 y L_,'ﬁ'\(‘ *’AE,\ 3 [L\LO + 2 ¥ KL'J-’(&'"J

Cicu =415 rom

Q) Iableau recapity ylafif -

idﬂ{‘ﬁ"n!‘l@.‘ a ‘ 3

1|2
m () 1 3,0 3,5
F'::Tfm (mn;) /U,JJ '}O,gﬁ
d (mm) /0 7:/;-0
. ¢ (mim) 63,3 | 129
o (mm) 79 7115
.1 Caleul dynamique
CL\ £ QH’
o1
k=L

i‘ an AT
C = PH"H...SL,L;JGSYT‘N) = 5L:368 AU _ 45549N

b) Fiforl normal -

P }3&0 — 56

TN
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(T ALCUL DE LA TRANSMISSION PAR CHAINE

V1 Diinensionnement. cle la chaine el poulie L1l

1
i

| M/
?5‘%:;“?"’"01”/[

Rﬂn.l

i.

W11 Pas du chainon

En Fonction de la puissance de \'éléclro-moteur P=i8,5Kw

onaura le pas [ p= 4k mm.! N |
. T - P N \ Q - | -
; R o )

chatnon

cage

W12 Hauteur dune lamelle

| a hauteur des lamelles des choines est fixee Qans

Hintervdlle : hy = 810 mm.

- Prenons {Lh!. = 10mm .




743 Hauteur des dertures des poulies

Celte hauteur est d@ﬂﬁée par h, = 3-
Choisissons| b, = kmm

V1t Angle d’inc:%én«;:zéa.on ges p

ulies

o

[Fest donné par W= 15°+20° o
Adoplons un angle | 'Y =157 qui est une valeur dennant le minimum
de depla ement »wml au cours du réglage ei élimine le coincement
delo chaine enfre les demi-poulies.

TJ

il
.....'b.

V15 Epaisseur de la lamelle

Elle est donnée par h= 0,6 %8 mm.
 Prenons/h=0,8mm .

- Ve Caicul du rayon minimum denroulement de la chaine sur
les pDoulies

ler ayornt minimum est donné par la formule empirigie:

7 , 1 i 7
R‘-mn >0 5\ / 007 F’.s;:w) +05] 4 N
h3

/ Siny

Rm’m >0, S\/j@zfl'o’o'f(_!i‘l SinisS® ) + (0 ’3] + i“:__ S 23,@66 mimn

ni5°

Avant de choisir un ragon Rmin>23 066 mm ,vérifions dabord
. b 4 i
tavaleur du diametre de larbre de poulie

Calculons d la torsion simp e \'arbre des poulies

On a la Eormule de resistance d, /7’6*“5;“

T.R,

Cr esh g couple de Lorsion delf

Vavbre | dest g QOque d'entree

Y

. i
v varialevr T = Qv - 1
‘ Lidy




“Ff

k.
> cest la puissance denlrée au varidleur = 16,866 kw
e est o vilesse ansju*m*fe denlree av variatevr v 220N & 5_1".-5%%@:457,0}’%!5

lors  Ceo/6:386.40°, 407 5N

457,074 |
_E\? esl la contrainfe admissible de larbre dcm ee ay \;cf‘tafeur‘

P (()'\D 35«.»0} /K) f&"g/r'\"ﬂ P%"‘F‘ﬂf)ﬂ R = 7(,:P!/mm

{

b diamelre sera alers &2,\/ 5’5 T = 301 mm

¢

"'1‘1

‘\

)

o O O
=3

]

é":- !.)O min.
.ﬁ Y T 701'!1(7\ .

Nerification de la vilesse Pemfer;que, de la chatne. .

K S
Nno:sis

ff’
f.f‘

OH

u‘d

e
s [ R

Cn a la condilion que lat vilesse Per Phe'mque, de

~

1 chaine \umelies ne deil pas ddpasser au moxinym la valeur

finfs . cad que ¥, 22m/s .

alculons celle vilesse pour notre cas : V=W, . R

“nax ) X

ld] vifesse esh maximq!e Sur le ~ayon maximum.

alcul du rayon maximum : Rimox . _
a ’/e,r@.ndue D: A max or ')('m":;:_' Rroax el ,{min g%mi”
' < £min - Rmm e %
1f’\C D.‘.‘: R'mqi\ D I—f = Rmﬂix_Rmm ’\/——D_' ‘ ~
Rmin o -

15y [Rimax = 1,0 ]

de meame Voax !57 075 . ’i ]O :‘:8’] Y9 mfs  ce c;u)i

Callait Frouver .

T 4.7 Caleul de la longueur des lamelles

L a longueur‘ est donnée par la Formule empirique

SUEVOhﬁ'é: - Q,?/ g.(Rmcm "len—i—i’o‘%) /%l# +Ag/
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~

fami-—pougias
Choisissons Al=Smm | dou
Honce Q}[ﬁ',%? mm

IV A8. Calewl du nombre Tolal ¢

A FrmmR
S i1
Sob lt__‘?’___:_w

, \\\Mh §MM,/f G

De la Figuré

Sin Xe _P2 _ P

Fi N
_ dot o¢e = 2arc
Rm 28w '

avec c : angle de chainon
o : pas du chainon
Rm : Foyon moyen denrculement

|e nombre total dechainons de la chaine
avec Ze,,Zc, : nombre de chainons si.,

Et,comme les deux poulies sont ider

. . =y
transmettre " : [a= so0mm|
‘- - i 20 (1)
| f\‘Oi‘S Zc.__ Yo P - -+ 5

Rm

L . LI ' S ) .
AN r*epre::en[‘e la c%:s;cmce:, mini

io?‘:sc:iue,. le rayon £

e
ci-dessus  on formu

a: entraxe despoulies il est chaisi d

§

\\

zf“l.S (%Q_UX

UMY,

0 T b
10 -T0+10) 515"+

e \a‘h‘on s:uii:‘an te. :

> 5ur Qg pou\{e.

. Z,c,ﬁ!— Lyt 2

P
moyen de chaque pouli

] ch = lcy= g{

wissance dumoteur, o
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R ~ ﬁmm‘:}""" Rmin = WMO?' 7a - 105 mm (":E'\ Pp= Lt mm.
P | L 22800 33 5g %it [ Ze =33 Chamon_J
arc sin -;43- bl
5 %105 .
-\Jcraﬁons +valeur de Ventraxe pour ce nombre Zc = 33 .'
P |

‘ o P , \. .
de (1) ontire : a = — (ch T ot fan T \.39858.,
: 2’ arC SN “"{"“‘“““ 2— aycsm [—“‘f’ ' '

' 2.F?m . l 403

SOlt R ’-'FOO rive

‘W19, Longueur de la chaine

La longueur de la chaine est exprimée par L= Zexp

o= 33 w4k = 4452 mm L — 1452 mm

IV.2. Calcul de résistance de ia chaine

IWe4 Calcul des lameiles & la Flexion

a L,cmr.mbe de !wmn fi’Lme lamelle est donnde par la
Formule empirique:

fKaKf’f§<{5;dm
W, K Zs

Kd - coefficient dg'ﬁamtque donné sur lintervalle Kd =4+5.
Adoplons |[Kd = 4 | .
Ko Coefﬂﬂent de rcparbtmn de la chargf—’ entre les chainons de

chaine. 1! est repreaen\:e car la figure suivante :
- "1? F Y '

|s

el 026 o6 602
g SR W i
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Sur cette figure la poutie motrice transmet ie?Fort sur |a CHQH e . On
remargue gue le premier chainon c:ontczctart za mouue est le plqs chargé
chmasd;m% alors | K= 0,54

~Caleut de 1Effort tangentiel T

Considérons e cas i= rmJ défavorable o0 T est maximum don

cest lorsque le mgon deriroulement est mintmum .

; ‘
T & - A0S 15 35,7 N, T= 4535;7“
emiin T@AGT L o

_he cest la hauteur de flexion - I

§
Pour une hauteur de denture hy = smm i

f’\do tons une hauteu~ d= Flexionl .hc; — 2,5 mm.
P i

_W: est ie module de la section soumise a la
. . -4 2
Flexion  wi = .iL.HL-l’\‘ ;W = -g-x 10 (0,8) :‘_l,()%mm3

/’\dopl ons

ﬁp!asque_s

‘\ilamaﬂes

L Zp est le nombre de lamelles dans un paquet

D’apres les dimensions du chainon de pas p = kbmm,adopions
eomme épaissﬁur du paquet py= 22,kkmm.

e nombr e de fomellesdans un paquet est Zp-=. %’ |

: Zp ‘:‘—-%2—%[—9 —= 28 ZP = 28 ldmt’i\!(fﬁ, |
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La contrainte admissible & o Flevion : § adm

Choisissons pour les lamelles un acier d haute .mi% astique [T}

¢

. - w4 ok 4o, ~
de huance L5 57 dont g résistance a la g up fure est F?r — Al f\/mm?

-

. Pour la Flexiorn, prenons un coélficient de se rtte Ce=2
5

"‘r‘ .. &Yy [
aon P adim = fy L 4500 FOON ‘/mi“ﬂa-
Cr 2

Pour la pression superficielle prenons un coéfficient de

'ﬂecdr‘ﬁe Cp=3. On G_le; (podm = Re _ 4500 _ ¢6 66 N frome?

F p B

La contrainta d icz E’lc'}iisﬂ dune lamelie 25t done -

Langle
.5::.8 -

(p b5

' 1,{)@@, " o 8 xZB

Nc:f) Coleul des lamelles

[

a pression_superficielle

la c.onE rainfe ala pression superficielle dune lameile est

donnée par la formule empirique

Qp:’. K Kofn p@\df"’“ = bbb, 60 N/ mm?
k.S
-~ [Qfﬂ@”@
I | i
Pl 2 e ‘ g
d’ind%m%son des dentures des poulies est donné par fintervalie.
15°  Choisissons 7 =10°. - | !
_Leffort normal auflone de la denture est exp‘rimfé par Fn = I
. oSG
o — 18357 _ 4559,39 Fn = 45594 N {
COS 0"

| e coéfficient dgnamsqu& est Koz 5

Le coéfficient de répartition de dmrge est K= 0,54



4D

ssumise G la pression est Sz hxa

s en coritact avec les surfaces dchives des

nsd 1(1p0t1‘a£’ est Zk ¢ | | |
A niveay de Rmin on @ dapres une construction graghique
21/.__ lamelles en contact avec trois su“‘“qceb actives de dents
' : | Ax20
AU niveau du Fmax on a G‘D*‘“C:“‘ la \1gure L EZx=i .
ans ce cas L éffort Dermhemque est eqal & -

. ‘ N T

FooCe =1073 757,857 N. == 767,857 N |

Rmax 150.1077 o

Ce qul ous donne Fn = F LTels 779, TH6N | Fe = 7T72,TN
_ ' cosd  Cosdn” e

Ty

.

S ors g;x q,S;@,iu'zT T~ L, ,35< (p.adm = 466,66 N fram?
7 LR ]

W23 Caledl des chalnons

W.234 Caleul aun C.hamcm ala i rcschtm

" = o
o | )\E E o
¢ Pt I ] 2
! Ly -
e

La contrainte de braction est {7 = %—» < Vadm

Oria & chainons par cage e lomelles
chginon est donc Fi=F = J E 48

u;ﬁ)

s, |effort de traction sur un se

5‘7___" "__r--?'
2l = 255,95 N Pz 256N )

i




La section scumise d g i:mci”wﬁ est: 5= (he— — R/ €

bU  hie: novteur du chainon he = 2!1- mm

- PL:houteur de la cage alomelies p = 12mm .

!

- "o =) ~ f‘i -] Asn J iy
Dol eraisseur du opah on . €cx 1,5 mm,

S= EL;”%Z) 1,5 = 18 mm?
U-:'.':"_ 296 — '“'?jz‘fa N/mm’”

A
[

Choisissons un acier non alli€ special (7] de R = :50N/mm?, cc20
et un coétlicient de sécurité ¢ =3 ; ce gui donne la contrainte
admissible dla traction $yedm = 430 . 45

Onabien §=44,22N/mm* < {\;s;adé\ = 450N fmmz.

W 232 Calcul dun chalnon au cisaillement.

La contrainte au glissement est ) 7
TCo=b < G e Yol
% — A <7 c&.adm . : S
S \
'-. i , W
Ona Tgadm :.9*_&-2_‘%5%% -,_-;.12_9 — 75N/ JaE=le

! @ sechion cisailice est S= €cx3 = 1,5%x% =4, 5mm?

C :%—r‘—i--é—- =57 N /mm® £ 75N./mm"'

i

‘ 1 . . A 7- . .t
V24 Calcul des axes darticulation des chainons gu cisaillement

: AT F
5.(1 contrainte de glissement est Tg=—tr << Tgotn
| . 5 o

La seckion cisaillée de lave est 5=T9, et avec d=émm 44
| TL.6£ o o & 1['3?&“4 . F
Dﬂ aurda S = L% el C-‘Efj Pl 13 h‘-‘-{-nz A F*::q | ?%%-W;ﬁﬂl__
i } {::1 .g.f;._-w:‘."#'fi ] iin (]

%w_“?_é@...m 3,05 N/mm 4 :; ‘L’

28,27k | .

Chaoisissons pour ces (axes un acier nen ai lie€ spécial 7] xc55 de
résistance ala ru‘rwre R = [20 1 /mm* , avec un coéfficient de 5CCUT]
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=3, €&« *‘gw nois de Nera un t“asaistance p‘ratid}(ae {adra = 20— 21,0 N fmm?2,
"X

P~

la Coqh«amtﬁ Gdi’ﬂ‘:}bi“ au glissement sera dors Gadia —-”f.i’.@aé::_.;_. 520 W fms
on @ bier veritie que E}é: 4,03 N/inm? < 6‘3 gdm = 120 N /ram?.

25 Calc L‘a des bagues des axes darliculation @ la pression

b s

R
el

|_a pression diomalraie admissitle e\gt o 15N frnin® 12].

La prescion diametrate est D=t Dt cmsndx_rms une partie de
! (41 3

{xd
bague sous deux chainons . Sa lcmgueu" est £=26€c43=2x1,543= b
|'effort rés cuttant donnant Yieu dla Preasaon sur cetrte lumueur eot

F o= RF;":T-:%?SJZ-:: 511}5}3\2 3 P::L:- q—“’m 22 1 /mm‘ Pdmﬁ’fﬁi‘é/mmz

/%A:(u COSY mF Qﬁ”‘t‘i”)Rmir\ + (@,.séw -b—@&te )?5-« 405
Nous avoris pris le cas ot R=Rimin:cts le plus é:‘z\’a\wrub‘ua,
cequi fail que {etfort pemp‘wsx c{a est mavimum :

Trax = S
Rmin
E est le coefficient de frotterent entre lamelles et Flasques ,rious le prenons s
% est Vongle dincimaison des Hpn%uws des tlasques , ¥=15".

g F

Riest  [a réaction delarbre sur une edremike din ?iﬁsque Clestce qu'o
rherche ; elie est égale et opposée a lackion du flasque sur terbre.
0, est action no‘rma‘e des lamelles sur un flasque. Elie ot Lirde de Vequahic




F

2 {sinw + £,c05¥)

F=2Qsine + 253,009 Oy —

F représente larésultante ces forces de tension Tet b surles s bring

endu el mou =i EUYY |
T est conis dans la Tranamission pac cnaine que @ 20= (10+20)7% T ,Prenons

e e P o

2t 15%T . Diod F=iwat = MM“ = 45T »filh_

F=4,45 Tcosp

E (
. E ' , ‘ i ‘ \
Dfapre’s o construction on releve B =40° —‘l’r”t‘"‘m 1“‘—;

s Ji oo ! "
: -r.:-g;\i—“ f‘_:--—E\i..wmw"‘ 45, ‘F&;‘ i oy 485517 i\i . / t?&"?x\\_ 1 5"._-"
Ron Wy Rmin - 2103500 70, 10 tEy | e
O » |2 f
| ' i
Alors F= 4, *3;«*1 55 T ens 40° o 4T3§,2 1. Fé ?:bi B i Eg_@,
. & ~ ° ° é;‘
On qura donc » Q= A753,2 = ZB8T,4N =
i 2 (5N 452,08 €03 45°) V-

e, i t Ly
firons R‘i ﬁl;x l; quf.“.mn /=LA-O i __.ﬁ_r_ ‘-*_._‘/l____}ll_jt.__
Yy f T [ "i £ i \\_‘tl’/

0 _ 0, L{cosy =T siny) Rmin w(sinw ooy 151 j \ 5
405 / {

CAf . ey o -
(0345 0,085in4870 4 @m%ﬂ)o%ﬁmﬁs)? J .- — (652,58 1692 6 ¥
10

by Calcul de Ry,

| e moment Bor mprarh au psm‘; B de !,gbtes les farces ex «terieures

au Flas Qe est ﬂu\ .

‘ N 1"“‘@ O — ".;Q‘.,;zi“;‘w’jmw \-—«(‘Qes in'?+ %G, CDS”’)@G T, 5) R, 165 =0

Nous en dédutaons & Ri= [3‘3.05“‘*‘ ~fysin ) Rmin— (sint +.0059) 30,9 J

BE B
R,— 2587 4 {cas1s 0,0Bsin15* 70 ~Ginse - 2,08ost5WLS _gza 5
105

(R,=5823N

[

R, <t R, son At les réactions de lorbre sur le flasque, elles sont

Ge: i " . {
équles ehopposées aux  aclions cu Hasque sur lorbre.
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. y‘;

N

A5,45 M.

v Qﬁ\
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V.22 Caleul des réactions des paiiws de larbre dentree
ay Etude .‘equ‘&\mre sutvant le p\,(m vertical
?g\}:; iRe ‘Ra 05 %25’1‘? |
105 37.5 05
bt SN2 (TP R S ot A e
. S | :g T
Gﬁ,} ﬁ’ 1 2 28 i E
. ®
,R’ | P.;_ .

L
Lo

fep)

¥

D —

-

h!

N

]
r|’

533

}{E\:O ZF....

Naz= ~R 15,75 SR 120,75 + Re.155,25 R, 263,25 +Ryy-213,5 +N.235,

/

hadmr =
= 5 LJ ‘4 2

Pour que larbee soit en équilibre dans cette position il faut que : Ma=0,

v -

avec %_“Pz et R, =Ry car les deux Hasciues sont ment\qucs

N c’st

!\ Ft-'hgd : (1/2

:QB—.&
35

tgzo — 41559 t‘a“o = 567,50N

— BT BTN
N o= 5¢7,5N

De \"équchon M,A:b on tire la réaction du m\ier en B -

Ry = . (45,75 +263,25) ~ R, (420,15 + 158,25) — N»q5g,

v ) 27965

= 190,30 N

[ Rgy= 190,30 N

'effort normal entre les dentures de 1! engrenage simple ¢



|
| T
iOr; en kire -

A

M= Rav.275,5 ~R3. 158,75 —Rp. 124,25 + R, 263,75 +R5.16,25 + N. 5% =0

Ry =R (58,75 421,25) - R (263,75 + 16,25) — N. 54
219,5

() —

2,y — 022(230) - 1632,6 (280) - 561,5 . 54 ~980,797 A ~380,3
215,5

Ras = - 980,80 N

)E :de de l'equilibre suivant e plan_horizontal

279,55 ' ' 54

"

A= —Reu v 2795 + FL w323,5 =0 . dod Ren= Fe £333,9 . 4553, 345,58 . - 1860,3 N
, » . 2’

Mopmnz ~Ran.278,5 + F .54 = C.

-FeSM 4553, 3% 301,218 LR“‘-'*'-: 501,ZN
23,5 2735 -

»
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733 - Caleul des moments Hléchizsants delarbre dentreée

o) Etude de Ie%umbre suivant le planvertical:
soil une section = comprise entre Aett ol x efn+1575)
Me . Rav. X,
én @: Zf,r:,(};c.g'f,:f)

| Cen @ x=4575; M= 298081575 = ASLLT, 6 Nomm =~ 15,45 Nm.
en @ I o Rav(i5754109) +R%.105 = - 380.8(15,75 +105), 1692,6.105: 533N

en@: Jla= _Rav (1575 +1051375)+ R4 (105 +3758) _ Re(375)
=-080,8(15,75 +105+375) +1692,6{1054375).. 8233756 = 55,12 Nm.

en @): d1,¢~ N({m&‘i% "%}‘..Rm. (€23 .
= _576,5(514. 1‘16,25)_'190,9.16,25 pem g ip? 97 Nm.

en®: Ma= -N. 54 -Rev. 16,25 = -576,5. 54 ~190,9.1625 = - 30,64 Nm.
. ; | )Etude de lea mhbre suivant le plan horizonte!:
HMa=0 | |

.(.H.b:-.- Rat. 2795 = -301,2.278,5 =- 811;.183 i Nmm 2 - Sh 2 Nm

Me <

\ | J Catcul du me qmt Fléchissant résuitant.
W est domé par. Ui :)[cf(;wrcﬂ_m |

Le moment Héchissant maximuem est au Pofm\: B .

‘ dhﬂ:&c -_—_7/(){[{;5 .1.(,"{;;.&5 :‘]f(%[h {(3)0 6& J{‘R@U&; Nm

done cest ad Fotnt B quv' ‘crhre est e Plus CDH titéala fievion.

d} ! uicul du moment de torsion.

Me- R _ 16866.10° _1075Nm. - Mi =107 5Nm.

We - 2M1500/g0
o) Caleul du moment idéal:
I oy s Hlimar (107 5)* +(83.6)* = 133,95 Nm.

[F:;.m-:mo N,

}
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N34 Caicui du diemetre de Varbre dentrée:

B

| Le digmplre est donne par la L’N’ﬁ . c[)}~ i 52
1. Oadm.
rl'négulii;é: dott-etre vérifide : 95 Guin  avec 1)y oo
| . [T/ = ' 7B

LT
Lematériau constituant cet arbre admet pour: Tedm = 20+ 40 Njmm?
Cedm= 4080 Nfwam? el prenons Tadm= 40 N[ mm*. ‘

PORY

F‘

le diamétre sera de: d_,‘}j[“* 0% 32 = 52,9 mm.
{
L
)

ci> A2, 9w o dizinzlre choisi d - 40mm est dene bon.
r&‘emurque; 'arbre (31) est nioine chcrqé c‘ue{'mbm d'entree, on peut fe Frena’re

donc cica'nem? clmmetm ech\ b Bmm.

K. 4. Coleul des rovlenents des arbres de poulies:

G) '\OUi nQﬂL 3y P(“h\.t‘!\\

| es elforts axiaux surl arbre ¢ ‘équilibrent car los Hasoiues se e}eP\acen? a la
meme vilzsse mais de sens contraire, alors .
P:Fr-,:RAI:sz = 1,025 KN ‘ _
pour Nz 15001r/fan et Hz 18.000%.['05&(}% donre R AERE
donc sne capqclté de churcje : €=6,5.1026= 3,75 kN
~on choisit le roulement 8267 avant pour dimenssions:

4= 35mm; De72 @m; E‘a':17mm. |

. b) Roulement str solier ™.

P=Fr=Re =1370 N 187N

Nz 16035 /mn et H=10.000% alors c/e=9,5

—

et donc C= 95 m 37 =17 77 «kN .

on choisift le roulement 6209 avec : d- !;- mm; D= 85mm b= ﬂm"ﬂ



&

- o =

1

B85 . Caledd des hutees dos cemi. Dmshﬁs-.

effort aviol sur un Has ciue est
\ A Qe ~ £ Qoaimthe £ (ResRa) - Fats
Fd-’.: \’-%5"‘3‘?'; 10%".(33‘»&(1&‘(\(1% SLii’ Uhe o O\fﬁt{f@ :%T qux.z
Feli= 01 . 2.15357 140 = 1075 |

A=28871 Ceb15- 0,1\2.2.5‘8?,4;’51n*‘.§°_()1’%? + 1692, 6)-1075

our Nz 1500 bt fma H:%G.UGO% donne. CfP= 9,5

s FAs A= 19hN

c\ =G5 144921063 kN.

Oxi&c?nois‘i‘{ dne butée qui con\;ienté"‘ a constructionde réferznce . SKF 51444

Smm ; D=100 mm,sz’lSml . pour C=34 kN

Remqrqut: e caluy] est le meme pour toss les autres Hlasavee

v &, \riFication dlarésistance des ciavettez (50) er(2e). /
W64 Vérification de la clavelt: (50) de la roue (43)

a) Véritication au cisaillement

La clavelte & vérifier Ps\‘ de sechion 12 x 8 sue £ = 52mm

L e diamerre de larbre est d_38m
la con\'rcmi’e Jdmlbqible au G S)ekY‘F’ﬂI de. facier eof Todm = 60 N /mm?
é Gt
_Ath _ 2R 2,46,886.40° ... e —
Ffo =— = T g A 1500 zedo 5658 N F = 5555&.]

60 (3]

frainte cct - T B B o 5858 e
ravn 5| o = 5 57 = 12‘52 = SN/mm _ /m'n

"€ = 4N /mm? < Tadm = 60 N_,/'mmz-.
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b) Vérificalion uu maltage. (Pression specifique)

- gu niveau du champ entre laclavelte ef tarbre

Lo pression adamissible est © Padm — 150 N frmm?
P .

P g_. - . ,.E-'EE - %@gﬁ = 21,76 N /mm?
G. 5.52 ~

Pz 24,76 N/mm® < Padm = 450 N./mm?

oau iceau duchamp enfre la cavelle

erts moyel

PN i _ 5658

- 20EE = 356,27 N/mh";z.
Ky 3.52 : '

= 36,27 N/mm”‘«i Padm: 150 N/mma.

srificalion des claveltes (3e)de !

acccuplement arbre-poulie

oy Ver 1?\cczhon ay c,t*-“»ciuiemeui'

La c\ovei‘i’e a verifier est de sechion: 12 x8mm sur 4 = 440ran

e dicmelre de larbre est d= L0mm
F't - -g--M«-—- — .42. PV — ___::..)-2\’ S
A w,.d JAN A
60
F, - 2.16,886.107.60 . 5375 | = 5375N
2 TC.4500 . 40 407° : .
- 0o e 2
W3=B.! = 12,40 =4320 mm?,
« T Y = 5375 = LN/mm? < Tadm = 60N/mm’.
S 4%20 -

b)Verificalion Gu'maﬂagg.i}gression spécitique)

. 7
. au niveau du champ entre la clavette ef larbre
<. Padm = 450N /mm*

PN
T s

. } P: B,7TT< adm
N=lt=5315N

! g - O‘A‘Q.‘:.‘ 5 %440 = 550 munt )




p-N
3.4
P:: -
3

it

. Choisissons pour ie ressart un acier xc65 dent laresistance al

L QU niveSy JU c‘nr‘mp entre la clavelic «tle moyeu

< Padm

5 — 46, %N [mm? <. Padm = 450N /mm?.

L TC

7 Veérfication a taresistance du ressort du tendeur de chaine

\E(

ruphive est R =820 N/mm?, Prenons un coefbicient de sécurité c=2

our ‘a ?”Orsion el ?‘fﬁGHS Tadm — LCO N/mm?,
P /

;..C-E diGt’ht‘:

F. effort daction du ressort sur le bras

de

CoOsH = Ny . .
/t } ce qui donne A: 2t cosol. cOB /
cosy = AN : :

St=45%T = A5 . 4525,7 = 230,36 N.
‘\00

A= 730,36 ,CO538%, COs4” = BN

Mo = 1.294 —F.T6= 0,

levier

o dufil est donne par la Formule empirique

¢ CI8KLED 1) . :
AN —
' /V Tfatﬂém : ) //-!-\\

‘\/
«a
i

;
g ‘\
[

i
{

D"czpréf; la construction on adopte un diametre moyen dlenroulement

D=49mm ehln diamelre du Fl\ d = Bmm .

Alors A =

iﬂ_ 35 5 puis K.n;:"'a,"&Z.



Dela formule (4) on a 5‘3 <a D & Todm ‘\.\

&- ‘?,?.ri;f-zz.jﬂ — 87,45 N/mmi < Tadm = LOO N/r{'.mz.
i L :

La deformation Au res=ort est connee par Lo Formute emp\rlque g

[ BKLFDY ; _ BKFAY

§ o= =t =
=N &.d .
‘G = module d“lasticite , G = £5000 N/mm®.
{ =44 nombre d'hélices adives.
Ko =4z 4 — 0 5

5= 8.0,995.40: 6,35 4k L i3 mm.
S’ﬁﬁo,d,

.8 ¢ Aol du mécanisme de reglage de la vitesse de sortie

EB Ld leul de ta puissonce du servo ~mofeur

On choisih un Seryo - mokeur de vitesse de velafion N2 ARGO

[V 844 Calcuwl du no;gbr'e de Fours de \a vis de réglage (W)

La v’ (4) a pour dimensions d=25mm , pas p=d>mm,
a1 Rilel \‘mpezoudcﬂ diamzire moyen (de Inélice) dm =23,5mm.

[ C\Pp\accmeﬂ‘f maximal d'une “\ﬁ'ﬁ’lt_‘?eu\l(. est: A= (Rwmax —Rwin) by

(!uo T0) kg15° = 48,75 mm.
\-et"ﬂP._) necessSaive poq" ce de\;‘acemen; cst- bt =454
" {e nombre detours dea \a\,\s pouy éftéctuer ce dep acement

sera. O . 4875 — 6,25 b donc \a Gitesse de rotahion de lavis

: 25 " =
est ' n —uﬁ’ — 25 tr/mn n o= Zstw-/mnj




G4~ T

Le rupport e transmission fofal ezt € :::.-ii:—im = '%SQ = 60 1= 60

I\Z" 1. 2 Ca‘uui du rendement de lavis oe reg\age (L;

__p
= E r}A 1*?)
¢~
;'34 : dﬁ_gEe cd'hélice, 5 taﬁ{ = - 5 — c.;c.&;cé!.,j B, :'2,32°

'T"d,m W.Z235 '
£, angle de Frattem Pn\‘ t%‘?q = 0,4 . (acier sur aciér)

La via esh g Bilet Tmp éowlal aonc : Eg“?’ ~_ X%

Crs gl ‘
d"\’ﬂtm-m'm\@ au oomrnel du il X =15°,
. wr — 0}1 — ~ a0y k_? e 1 [+]
. g T o U IR TP s ol 4 .--.5 9'1
3 C0s45° ’ - 7

v g 4 S g 4 -~ '
L'irreversibilite est assurde: g, < ¥,

N, = g 2,32 = o;«;z‘ | N, =32%

T gleerse) L

N.813 «.,Glc,\ﬂ de |a «“ncrge axiale sur la vis {Ls)

N " ' R
A ' \_L iy T v .
‘__‘_...&,_m ! lv\jsnan--—-wwrwwmvi (- Li}/ T e ]
‘l{ — e gald ‘ !_m_‘_“’ilf @2- =
! / | ' JE@:\\CZ.Z{“.fLT B}
! [ — e
’ z "'{":?rM13-
/ EE?_ lo R, ‘L%
AT e TR
; Ry
| /
| /-*”
P.a _ : /
\ ,I
AT S /
<
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fe\»j el QQ.CC&‘? “‘"!{;QIE SNy — :\9_ (i:q'! -+ Ré) — F;‘,‘,Q,%

‘Ag:: ()2 COSW+?¢Q25§%"1"P-~§-— fs (Rg%— f’?é\) -+ F&?

\ RN - F'- ‘
= ?20sny + 2cosw dou on tire Qi —— : -
F { e ‘ : T 2 (st + T cosv)
CF =20,0mv — 26Qcosw Aot on Firy Qp = _r
_ 2 (siny — Fycosy)
E s — B, . T, 2Rmax F =F 7 2 Rmin
C};‘: —-‘zo - bl } dz.p...z. L e L
* d d
La chamge axiale sur la vis est: A= ._:%j {Ag—Fa)
. j |
Moo = (Qy conw + FHuz sint ) Rmin 4 (Qaoiny + + & (g cos¥) T 5 R 108 =

. (Ql Lo%\s’ Qs s Y Rmin + (D2 sinW —§2 Q. cosW) T_f;
- 405
TFE =0 , Ry Ry+ Qosny —F1Qzcosw =0.

@0:}. F-{,

‘Aot Riz(frcosw — 5w )G + Ry
Ona Q= 25874 N, F = 1739,2 caledl lees Fr_ei:édemmen'r.

£, est le codtficient de Proftement antre ?\osque« et clavettes. b= 0,4

é‘PPh calion numer: que:

1739,2
2 (5mn45°—0 08(0515)

Qo =

_ru.
~J
[
Lo
o
s
™
H
J‘_—-
-1
W
o
T

o’ . 190 r[:(':,05'15""4— 0,0% 5n15°) 70 + {5in45°—0,08 L0545%) 7,5
D
A05

= A?213 N

{ R%=3243N

IRs = 4790 (0,08 co545°~ =in45°)+B213 = 2343 LN

i Fex=2dU3,uN
Effort enire clovettes el Elasques; ‘

g, = o,ﬁ.a535,-r.,&fgﬁ =4075 N | Fy,= 1075 N
Feg, = 01 f535'r?-‘70_-—:_%3r5N - . | Fig,= 53751

LO - | i
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As = 2587,6(e05 15°-0,03 :,;'vz 15) — C,1 (825 + 1692,6)— 4075 =MIBN  [Ay= 4412

Az=UT50 (0054594 0,08 5L  Jq 0 (232 U + B213) -+ 53T,5 =5819N  [Ay= 5849L

A= 252 (5a1g-4143) = 2540,5UN. A= 2540,54
370 | :

NE8A W \,,um 1| de l{i Wi ef:ﬁc_ lneaire de Vderou {64) 5ur_la vis (1)

45

\;:.%_. , = 85 07 = A4,25.10° wm[s. \1-.:4,25.?0"’-::«7;]

- U845 Caleul dela puissance uliie audeplacernent des éerous (67
.

= 2{A.Y)
La vis (u) est d deux bk tages o2 sens contrzires

f ™
(.:’.~2£54u51;. ,25.40°*) = 6,35 W |Suz=5635wW |

W 8is Caledd du rendement de l'engrenaqe roue - vis sans ¥

o —_9P . clestle rendement en reducteur Car la
tg (B +) vis esh moflrice,

Oan a choisab pouv L =60 un {rain d'engrenage roun NS

Le nombre de filets de 'a vis sans fin esh donnd war le takleau

-y
. . ) r = s
Rapportk P »>40 |ezauol45a22 [40545 18340 | 666 [ 586 |45 [35aY 3-&.6,5]
in® de Tilets | 4 2 3 Y g & 7 % g Fan |
i - ]

Dans nofre cos 260 >L0 ona zy=4, clors Z,= 60 dents

Le diamttre primitif de la vis sans Tin est - d,== Mx.q,

|12 PV module axial Mo = 41,5 mme o ia
: 7 j dr 15 x12 = 4%mm
G+ . nombre de dents ficht C%: 42 '_4:*18?:;;:
L'angle d'hélice est: B, t%ﬁ — Za My TC %735_: 0,087, JAETRT
TC. o 5 -

Le coeFF-.c,lenf de VroﬁcmenV enh"e aelerd bronze est . £=0,054 24

Adoplons \:::‘C% » =0 nd = 5,44° > P = L T6 'tne\,ews‘bm%e )

stat C\L_lt.. GoS5UTr~

4




L i
cq b, 76 , .
Le rendementestalors @ = i%-u-—-i——-w =0, bT .= LT,7T%

B .~ ’ . /. (.
La putssance du servo -moteur est donnee pav :-J)d =
‘ %5y B B
f ( \:L: ' 3 ' . * ' VL
g =835 _ i 6w \
0,52.0.477 ‘
On choiet - e L9 (oIS
n choistt un servo-moreur de L2 wW. del =2 w.
E N = 4500 t‘."[nﬁn.

N@Q \..,Gn_u dU ?’é’fdcru r roue ‘-\/";5 sSans ?lﬂ
N.8.21 Colcul de= dimensions

- : . 0.
a). Pour lu ¥is sans tin .,

Diamétre ?ramti{-‘ iz me gy = 40 A% = ABmm = 4767
D:Qmetre ge 'C (_:-“;.t - Cj4 +Zmx = M (q 4 2) = ’1 5(42“2) = 2w

Diamétr*e, dU FO?’\C‘S B dC‘ = dr z.=;5’.""'ix_- ‘T"x(q 2&] 4 S\JL- )--4!“‘2‘1

T4

._ Longueur Laillez ,_.,me oA Z, f'oeFF?vient K=40--42 5

ﬁaclOPtOﬂS K:,!?,S ) ‘,..,,3/‘2,.;. 5 l-Oﬂ 60 .,/_” [5 iealag!

Dapres laconstruclion adoplons Lz kbwm .

-7

Le (RS 25l P:Tr.ﬁ‘-r:, :‘:TT./L‘:)- = Lh( mm .

(—f +G4) - 45 f’flo +12) = Sleinm.

Uentraxe est g = M=

b). Four la rouve:

Saillie ha, = = =45 3C.TQQX hf.z::/i,?.mx.:’!ﬁmm
Hauleur du Filet de la vis = 22mz= 33mm.
Diamelres 1 do=mxl2=15.60 = G0nmm.
dq;_::‘. 2 +2mz = 3243293 mm | d{!a_::: Az =2 me = 86, % mm .
giamétre ex{erieur de, = dgp, +2¢; =%6mm avec €= 4,5mm.
Lcirggur Dy = 0,67+ 0,75) cha, , 30t b =075 2’3 = 45 75mm .

}32- Ca ||I 20 f‘..'._lin’)

e T W

Ang{e GU SOmrnel Sing =
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VWRe2Z rf ude J\rﬁmmquf’ |

Deans notre cas Cest la vis qui est m_otri,ce‘

Alors 1o moment de larove esb Ma=My. L. el lapuissance B:L f
Soit ln vis ¢ fileb & droite . La vis est mobrice dans les devx cas .
A PSS AR

N - W VR I

!
LL} "
- m-\;i_w_(g..-_ 5%'],Mr\\ \‘:‘:\ ﬁ &;- o |
R ot ey AN ' i
"'.’M‘!-—r-« : P ﬁ}. £ T fasl - = .
Sl e |

a) £ fforls  sur les dentu\s%s
Lffort tcsngenf'iel surla rove

th = g = My L. B
v, 0

LQCJ(/"J:S Suy !a v::sfﬁl’ M-s

Y‘z_ :_dj— peel -Z—- = [{-Sm:f‘n‘

o - L{—Z N 020?4-.434
U:\q .20, A800 ©

R, - 02674 .60.04T] ~ ATON
48407 -

Lffort axig! surla rove
M 0,267
- i = /79,7/2 N,

b, =4 =
=T g 10
EFfort radial surlarouve,
FF} = H:,?. .t{]’@(x At angle Cl(z \Jressig-ﬁ axial

A= 15 IioourZA: o0 .



-

Nous avons avidement
b, . Effort axial surlavis 1 éqgal eb opposé aF, .
Fe, Effort tangentiel surlavis: éfjo\ et opposé & Fx, .

rl radial  sur Yo Nis :équ\ el opaosé a Fr,

!
3
lag}
-y
-
o

bj Efforts sur les arbres el les panm‘

Effort radial sur l’a;bre de la rove en 0y .
-lﬁz. o E“If':;;‘. -+ F;L ) Qz'-:"\' ﬁ:g, "{'{::r:,_ - \,‘fi(O -i-*i-c’;Gz st /176‘\!

Fffort radial sur le palier C: Re= Fee+ Fre + Frc
}

H:c::. F{;zz_&{ = “f?ﬁ;ﬁg = 59N

i
2

2
F;‘c = FY'"L‘H@?. - lf‘s,Gxﬂ_S_ o 48 J N
T 3T
fk,:ngw.ngmﬂlh = 26,15 N
L. 37

Rc = \/_(Fﬁzc -’«-me‘-% g:i = 38

Chargz axiaie sur llar bre do lo roue . {’La , Ko, =291

=3 e

. e
Effort radial sur lavis en &0 By = o+

R.=VEZ + by = VEZ9 74+ 456"z 54 42N
Effort radial sur le pdlier A [ R N

F{:,q, == Fbﬁg__g_‘é_ e 29{7}5 .,(.E_Q____ . /f‘f'f’..z ‘P\{

A 25,5
Frn = Fry . _l_]g 43. 0. 60— 248N
‘{’4 4{.5;
Fx’& FKAK——-— 416 »c....g_..._.__ :42,2?\«‘
d 125,35
\./ n(*r' Ai '+‘ (-R '""36 85 N | R&:aérﬁﬁf\i

_Charge axiale sur la vis Fr, | Pz Fo, =TON



o

-G

—- . 1 . } - T—:-b = =
‘E"‘:Fr)yt V"GC“HQ\ S5uv KQ E}Q\i@r E) . Q&Lrtﬁ"!‘l:;g'{‘ﬁ;ﬁ.

- B . -
h"ﬁ - tﬁ ¥ !E' e 29;71v g‘ﬁ}? Pt ”iﬁ,S N

N 4255 :
big = 1iy x .gﬁ poid li"'s,";'ﬁ ® .."C.‘:éi.?:._ ez 25!5 N

-ﬁf‘! ’?25/5
an i) f;,q“_‘_':_‘.. - 470 % 9 :42‘2!\!

n ’;25,5

! P z - . ) Al
Ry =VFep+Fo +Fd = 3920 Dp=382r

{n

Dngrcﬁuaa@ : »f’?C‘n

‘onne dans les deux sens | il convient

e

done e P'f'@i";c;l‘@' toujours F:"r le cal

ol des \\t‘.oh(f,rs une

—a . o
composar‘k‘e Fx. s’a;joumn‘.' dune Cc;m]r)oscwﬁ'e Fr .

W8B23 Calcul des rovlements sur les Fa\{@,rs de 'arbre dela:

; G}Pour N i'DbO&r{nvn ) bz 40000k Uq bac’ue«rou‘emenh
obilles»» donne Cc/p = 956 |
by 47 sui:tinos'lticm P=r) =3685N.
Ce qui donne C =946 x:ﬁé,&f:é}fﬁ,'{‘é Moo= 0,355 kn

Choix pour 0&5:;' dy rou fﬁﬂv)hf“ Qe =Sl F 6200 P

= .:.’Jigkf\f et Cox 2,2L¢L kN..

l-.-’:ciuef on d :
Fa_Fxq A0 461 ) Fo_Fxa 170 - 0,076 clui_'donne e:.O,?iﬁ.
v Ra 26, 8‘\ 2. Co Z 240
Fo = L4E1 >e-= O,,,.ﬁ cé qul irﬁp'libue ¥=0,56 , V=456
| e Alors ona + Pz XF. + Yia =056, ODJ685+J‘56 0,770 = 0,256 kN
et C = 0,286x3,6 = 2,75 KN.
2,75 ebant in?érie‘ur”d 3,9 | le roulement 6200 convienl .

[%)imensz'(ms de ce roulement Ref SKF.6200: d=10,D:=30  B=9

Rour le Pcr!ier on prend le mome roulement cav 20,378 ki
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A 32 L Justification du Andule (1, =15 e

e malériau de larove est U-E-16 dont la résistnee G o
ruF%*ur,:z zsb 0= 200 f‘\?/mm . Prenens un co¢fficient de sécuridd c=2
7 2 '
d'ot (g = 100 N/mi™.

Le couplf sur la rove esh [‘11___ Myl G =0,2674 .60.0,57 7= 7,653 mi

[

Le module est denno par la Formule de résishance

- 5/ “ :
iTix ‘2, __,ﬁ..‘:’:..,;?w
G:Jdm e~z

= e

E P etk

/ 7,655 .10° = 1,084 mm Soit - ;I My == 5.5 mml
\J 100 . 60 é -

Mix =

W.8.2.5 Verificakion dvpatier lisse de la vis (4} cotd rove-vis [2):

1
e
P .

omminns vt st e et R

F/aN

ay-Alg Presslxog diametrale © P= E_ ¢ Ry
a

On a By = SN/ma® = A mom {2: f2mmn, F=R =88 N

Pz 285 - =0,524 N/mm* £ 5 N/mwm®
14 A2

b)-Ale vresse admissible Nodm=23ms

La vitesse iineaire su- e paiter lisse esh V= g

P

o= 2’“1N = 2025 . 2 &2 rcifs , d=dlmin
&0, &0 ‘ :

V=2,62 . “* A4 9077 0, 018 m/s ¢« 2 m/s

c)-Au Eacmvr P\f dodn =107 /s
Dayr antre nos ona : p\r—u 052L - OPIR.10% =g 422 I\;,af,

5 7 £ )\ “‘ - \ w4 7"4
On a th pv = SIBZ S < (PY) 0" =

.83

% Ndrifecalion de iavis &) a\a pression superticiclie

sur les filets .
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[« Prés&‘«;l@n Qdmisa‘i‘t}\e est donnée Lar ?qd.“:(}’*{--ﬁi)wzmm

: Pr@‘ﬂ‘}ﬂi ?GLJ.M - /f‘ﬂ IX‘}]VH}M?_.-

E'.}..

LaNis G:.;‘L 3 ’% ‘E v t?’ﬁ-i}f’j?}di C’@(ﬂ n 4 ,_5Mm., p= .
La d«ame aiele sur lavis W) est A= Z8LD SLN,
Lea surface c:mpawme de conbach entre les Friels de lavis
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